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GENDER. Gender

BASE: All respondents

Gender Age
Total Male Female 18-24 25-34 35-44 45-54 [ 55-64 [ 65+ NET: 18-34 NET: 35-54 NET: 55+
Significance Level: 95% a b a b c d e f g h i
Unweighted Total 1033 578 450 118 146 207 165 177 220 264 372 397
Total 1033 501 527 90 170 212 169 156 237 259 381 393
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Male 501 501 - 45 88 108 86 76 99 132 194 174
48% 100% - 50% 52% 51% 51% 49% 42% 51% 51% 44%
b f f
Female 527 - 527 42 82 102 83 80 139 124 185 219
51% - 100% 47% 48% 48% 49% 51% 58% 48% 49% 56%
a acgh gh
Other 5 - - 3 - 2 - - - 3 2 -
* - - 3% - 1% - - - 1% 1% -
bdefhi i
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Total
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Female

Other
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Aware that wild animals used in

Region some circuses in the EU Last visit to a circus in the EU
Did not
Did not Visited a visit a
Visited a visit a circus circus
circus circus that did that did
that used | that used not use not use
Stredni Stredni Not Don't wild wild wild wild
Total Praha Cechy Jihozapad Severozapad Severovychod Jihovychod Morava Moravskoslezsko Aware aware know animals animals animals animals
a b c d e f g h a b *C a b c d
1033 164 125 107 119 125 150 104 139 942 64 27 760 157 569 293
1033 129 132 118 110 146 164 117 116 946 62 26 761 161 572 296
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
501 66 55 51 53 69 99 52 57 461 28 12 384 66 283 139
48% 51% 41% 43% 48% 47% 60% 44% 49% 49% 45% 46% 50% 41% 50% 47%
bcdegh b
527 60 78 68 55 7 65 65 60 480 34 14 375 95 287 156
51% 47% 59% 57% 50% 53% 40% 56% 51% 51% 55% 54% 49% 59% 50% 53%
af f f f f a
5 3 - - 2 - - - - 5 - - 2 1 2 1

2%

2%

1%
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Gender Age
Total Male Female 18-24 25-34 35-44 45-54 [ 55-64 [ 65+ NET: 18-34 NET: 35-54 NET: 55+
a b a b c d e f g h i
1033 578 450 118 146 207 165 177 220 264 372 397
1033 501 527 90 170 212 169 156 237 259 381 393
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
129 66 60 23 39 27 11 15 14 62 38 30
13% 13% 11% 25% 23% 13% % 10% 6% 24% 10% 8%
cdefhi cdefhi fi cdefhi
132 55 78 14 19 25 24 13 36 33 50 49
13% 11% 15% 16% 11% 12% 14% 8% 15% 13% 13% 13%
e e
118 51 68 9 19 26 19 14 31 28 45 45
11% 10% 13% 10% 11% 12% 11% 9% 13% 11% 12% 12%
110 53 55 10 9 23 18 22 28 19 41 50
11% 10% 10% 11% 5% 11% 10% 14% 12% 7% 11% 13%
bg b bg
146 69 77 8 19 41 17 23 37 28 58 60
14% 14% 15% 9% 11% 19% 10% 15% 16% 11% 15% 15%
adg
164 99 65 9 25 33 34 30 33 33 67 63
16% 20% 12% 10% 15% 16% 20% 19% 14% 13% 18% 16%
b ag a a
117 52 65 8 15 19 24 20 32 23 43 52
11% 10% 12% 9% 9% 9% 14% 13% 13% 9% 11% 13%
116 57 60 9 25 18 20 18 26 34 38 44
11% 11% 11% 10% 15% 8% 12% 12% 11% 13% 10% 11%
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Aware that wild animals used in

Region some circuses in the EU Last visit to a circus in the EU

Did not

Did not Visited a visit a

Visited a visit a circus circus

circus circus that did that did

that used | that used not use not use

Stredni Stredni Not Don't wild wild wild wild

Total Praha Cechy Jihozapad Severozapad Severovychod Jihovychod Morava Moravskoslezsko Aware aware know animals animals animals animals

a b c d e f g h a b *C a b c d

1033 164 125 107 119 125 150 104 139 942 64 27 760 157 569 293

1033 129 132 118 110 146 164 117 116 946 62 26 761 161 572 296
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

129 129 - - - - - - - 117 10 2 106 13 81 29
13% 100% - - - - - - - 12% 16% 9% 14% 8% 14% 10%

bcdefgh b

132 - 132 - - - - - - 118 11 4 94 23 64 40

13% - 100% - - - - - - 12% 18% 14% 12% 14% 11% 13%
acdefgh

118 - - 118 - - - - - 108 7 3 86 15 62 32

11% - - 100% - - - - - 11% 12% 11% 11% 9% 11% 11%
abdefgh

110 - - - 110 - - - - 105 2 2 81 14 57 29

11% - - - 100% - - - - 11% 4% 8% 11% 9% 10% 10%
abcefgh

146 - - - - 146 - - - 138 4 4 105 27 88 39

14% - - - - 100% - - - 15% 7% 14% 14% 17% 15% 13%
abcdfgh

164 - - - - - 164 - - 154 8 2 122 28 87 60

16% - - - - - 100% - - 16% 12% 9% 16% 17% 15% 20%
abcdegh

117 - - - - - - 117 - 104 10 4 84 26 72 32

11% - - - - - - 100% - 11% 16% 14% 11% 16% 13% 11%
abcdefh

116 - - - - - - - 116 101 10 5 82 16 60 36

11% - - - - - - - 100% 11% 16% 21% 11% 10% 10% 12%
abcdefg

Savanta




AGE. Age

BASE: All respondents

Significance Level: 95%
Unweighted Total

Total

18-24

25-34

35-44

4554

55-64

65+

NET: 18-34

NET: 35-54

NET: 55+

Base for stats
Mean Score

Standard Deviation

Standard Error
Error variance

Prepared by Savanta: ComRes

Eurogroup for Animals: Circus Animals survey, Czechia

Gender Age
Total Male Female 18-24 25-34 35-44 45-54 [ 55-64 [ 65+ NET: 18-34 NET: 35-54 NET: 55+
a b a b c d e f g h i
1033 578 450 118 146 207 165 177 220 264 372 397
1033 501 527 90 170 212 169 156 237 259 381 393
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
90 45 42 90 - - - - - 90 - -
9% 9% 8% 100% - - - - - 35% - -
bedefghi bedefhi
170 88 82 - 170 - - - - 170 - -
16% 18% 16% - 100% - - - - 65% - -
acdefghi acdefhi
212 108 102 - - 212 - - - - 212 -
21% 22% 19% - - 100% - - - - 56% -
abdefghi abdefgi
169 86 83 - - - 169 - - - 169 -
16% 17% 16% - - - 100% - - - 44% -
abcefghi abcefgi
156 76 80 - - - - 156 - - - 156
15% 15% 15% - - - - 100% - - - 40%
abcdfghi abcdfgh
237 99 139 - - - - - 237 - - 237
23% 20% 26% - - - - - 100% - - 60%
a abcdeghi abcdegh
259 132 124 90 170 - - - - 259 - -
25% 26% 24% 100% 100% - - - - 100% - -
cdefhi cdefhi cdefhi
381 194 185 - - 212 169 - - - 381 -
37% 39% 35% - - 100% 100% - - - 100% -
abefgi abefgi abefgi
393 174 219 - - - - 156 237 - - 393
38% 35% 41% - - - - 100% 100% - - 100%
a abcdgh abcdgh abcdgh
1033 501 527 90 170 212 169 156 237 259 381 393
47.56 46.56 48.68 20.46 28.40 39.40 49.36 59.06 69.99 25.65 43.81 65.66
a ag abg abcgh abcdgh abcdeghi a abcg abcdegh
16.878 16.650 17.007 1.859 2.722 2.945 2.970 3.153 4.437 4512 5.766 6.666
.525 .693 .802 171 225 .205 .231 237 .299 .278 .299 .335
.28 .48 .64 .03 .05 .04 .05 .06 .09 .08 .09 11
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Eurogroup for Animals: Circus Animals survey, Czechia

AGE. Age

BASE: All respondents

Aware that wild animals used in
Region some circuses in the EU Last visit to a circus in the EU
Did not
Did not Visited a visit a
Visited a visit a circus circus
circus circus that did that did
that used | that used not use not use
Stredni Stredni Not Don't wild wild wild wild
Total Praha Cechy Jihozapad Severozapad Severovychod Jihovychod Morava Moravskoslezsko Aware aware know animals animals animals animals
Significance Level: 95% a b c d e f g h a b *C a b c d
Unweighted Total 1033 164 125 107 119 125 150 104 139 942 64 27 760 157 569 293
Total 1033 129 132 118 110 146 164 117 116 946 62 26 761 161 572 296
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
18-24 90 23 14 9 10 8 9 8 9 79 10 2 54 20 42 23
9% 18% 11% 8% 9% 6% 5% 7% 7% 8% 16% 6% 7% 13% 7% 8%
cdefgh a ac
25-34 170 39 19 19 9 19 25 15 25 152 15 2 133 27 111 42
16% 30% 15% 16% 8% 13% 15% 12% 21% 16% 25% 7% 17% 17% 19% 14%
bcdefg d
35-44 212 27 25 26 23 41 33 19 18 193 15 4 168 29 120 62
21% 21% 19% 22% 21% 28% 20% 16% 15% 20% 24% 17% 22% 18% 21% 21%
gh
45-54 169 11 24 19 18 17 34 24 20 154 7 7 122 29 83 60
16% 9% 18% 16% 16% 12% 21% 21% 18% 16% 12% 27% 16% 18% 15% 20%
a ae a a c
55-64 156 15 13 14 22 23 30 20 18 146 8 1 116 24 86 45
15% 12% 10% 12% 20% 16% 18% 17% 16% 15% 12% 6% 15% 15% 15% 15%
b b
65+ 237 14 36 31 28 37 33 32 26 221 7 9 168 31 130 66
23% 11% 28% 26% 25% 26% 20% 27% 22% 23% 11% 36% 22% 19% 23% 22%
a a a a a a a b
NET: 18-34 259 62 33 28 19 28 33 23 34 231 25 3 187 47 153 65
25% 48% 25% 23% 18% 19% 20% 19% 29% 24% 40% 14% 25% 29% 27% 22%
bcdefgh d a
NET: 35-54 381 38 50 45 41 58 67 43 38 347 22 11 290 59 203 121
37% 30% 37% 38% 37% 40% 41% 37% 33% 37% 36% 45% 38% 36% 35% 41%
a
NET: 55+ 393 30 49 45 50 60 63 52 44 368 15 11 284 55 216 110
38% 23% 37% 38% 45% 41% 38% 44% 38% 39% 24% 42% 37% 34% 38% 37%
a a a a a a a b
Base for stats 1033 129 132 118 110 146 164 117 116 946 62 26 761 161 572 296
Mean Score 47.56 38.97 47.88 48.57 50.01 49.12 48.50 50.92 46.74 47.87 40.84 52.13 47.59 45.64 47.24 48.28
a a a a a a a b
Standard Deviation 16.878 16.297 17.936 16.642 17.199 16.281 15.033 16.509 17.143 16.860 16.185 15.780 16.573 17.052 16.981 16.198
Standard Error .525 1.273 1.604 1.609 1.577 1.456 1.227 1.619 1.454 .549 2.023 3.037 .601 1.361 712 .946
Error variance .28 1.62 2.57 2.59 2.49 2.12 151 2.62 211 .30 4.09 9.22 .36 1.85 .51 .90
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Eurogroup for Animals: Circus Animals survey, Czechia

Q1. Before taking part in this survey today, were you aware or not that wild animals such as elephants, lions, tigers, hippos, monkeys, zebras, giraffes, bears, parrots

and reptiles are used in some circuses in the European Union?
BASE: All respondents

Gender Age

Total Male Female 18-24 25-34 35-44 4554 | 5564 | 65+ NET:18-34 | NET:35-54 NET: 55+

Significance Level: 95% a b a b c d e f g h i

Unweighted Total 1033 578 450 118 146 207 165 177 220 264 372 397

Total 1033 501 527 % 170 212 169 156 237 259 381 393
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Yes, | was aware 946 461 480 79 152 193 154 146 221 231 347 368
92% 2% 91% 88% 90% 91% 91% 94% 93% 89% 91% 94%

a ag

No, | was not aware 62 28 34 10 15 15 7 8 7 25 22 15
6% 6% 6% 11% 9% 7% % 5% 3% 10% 6% %

dfi fi fi

Don't know 26 12 14 2 2 4 7 1 9 3 1 11

2% 2% 3% 2% 1% 2% 4% 1% 4% 1% 3% 3%
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Eurogroup for Animals: Circus Animals survey, Czechia

Q1. Before taking part in this survey today, were you aware or not that wild animals such as elephants, lions, tigers, hippos, monkeys, zebras, giraffes, bears, parrots

and reptiles are used in some circuses in the European Union?
BASE: All respondents

Aware that wild animals used in
Region some circuses in the EU Last visit to a circus in the EU

Did not

Did not Visited a visit a

Visited a visit a circus circus

circus circus that did that did

that used | that used not use not use

Stredni Stredni Not Don't wild wild wild wild

Total Praha Cechy Jihozapad Severozapad Severovychod Jihovychod Morava Moravskoslezsko Aware aware know animals animals animals animals

Significance Level: 95% a b c d e f g h a b *C a b c d

Unweighted Total 1033 164 125 107 119 125 150 104 139 942 64 27 760 157 569 293

Total 1033 129 132 118 110 146 164 117 116 946 62 26 761 161 572 296
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Yes, | was aware 946 117 118 108 105 138 154 104 101 946 - - 719 139 531 274
92% 91% 89% 92% 96% 95% 94% 88% 87% 100% - - 94% 86% 93% 92%

gh h h b b b b

No, | was not aware 62 10 11 7 2 4 8 10 10 - 62 - 34 12 32 16
6% 7% 8% 6% 2% 3% 5% 9% 8% - 100% - 4% 8% 6% 5%

d d d a

Don't know 26 2 4 3 2 4 2 4 5 - - 26 8 10 9 7

2% 2% 3% 2% 2% 2% 1% 3% 5% - - 100% 1% 6% 2% 2%
acd

Prepared by Savanta: ComRes
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Eurogroup for Animals: Circus Animals survey, Czechia

Q2. SUMMARY: To the best of your knowledge, how long ago did you last visit a circus in the European Union that may or may not have used wild animals, if at all?

Note: Wild animals often used in circuses include elephants, lions, tigers, hippos, monkeys, zebras, giraffes, bears, parrots and reptiles.

BASE: All respondents

Significance Level: 95%
Unweighted Total

Total

In the past year

More than 1 year ago and up to 5 years ago

More than 5 years ago and up to 10 years ago

More than 10 years ago and up to 20 years ago

More than 20 years ago

Never

I don't know or can't remember

NET: Visited

Base for stats
Mean Score
Standard Deviation
Standard Error
Error variance

Prepared by Savanta: ComRes

(0.5)

(3.0)

(7.5)

(15.0)

(25.0)

A circus in
A circus in the the EU that
EU that used did not use
wild animals wild animals
a b
1033 1033
1033 1033
100% 100%
49 43
5% 4%
131 94
13% 9%
b
140 118
14% 11%
169 127
16% 12%
b
272 190
26% 18%
b
161 296
16% 29%
a
111 165
11% 16%
a
761 572
74% 55%
b
761 572
14.20 13.72
9.159 9.093
.332 .381
A1 .15
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Eurogroup for Animals: Circus Animals survey, Czechia

Q2.1. A circus in the EU that used wild animals: To the best of your knowledge, how long ago did you last visit a circus in the European Union that may or may not
have used wild animals, if at all?

Note: Wild animals often used in circuses include elephants, lions, tigers, hippos, monkeys, zebras, giraffes, bears, parrots and reptiles.
BASE: All respondents

Gender Age
Total Male [ Female 1824 | 2534 [ 3544 | 4554 [ 5564 | 65+ [ NET:18-34 | NET:35-54 NET: 55+
Significance Level: 95% a b a b c d e f g h i
Unweighted Total 1033 578 450 118 146 207 165 177 220 264 372 397
Total 1033 501 527 90 170 212 169 156 237 259 381 393
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
In the past year 0.5) 49 31 18 10 10 11 7 4 6 21 18 11
5% 6% 3% 11% 6% 5% 4% 3% 3% 8% 5% 3%
b cdefhi efi
More than 1 year ago and up to 5 years ago (3.0) 131 7 53 15 25 30 19 19 24 39 49 43
13% 15% 10% 16% 14% 14% 11% 12% 10% 15% 13% 11%
b
More than 5 years ago and up to 10 years ago (7.5) 140 71 68 17 30 35 25 14 18 47 60 33
14% 14% 13% 19% 18% 16% 15% 9% 8% 18% 16% 8%
efi efi efi fi efi efi
More than 10 years ago and up to 20 years ago (15.0) 169 73 96 12 44 26 26 22 38 56 52 61
16% 15% 18% 13% 26% 12% 15% 14% 16% 22% 14% 15%
acdefhi chi
More than 20 years ago (25.0) 272 131 141 * 24 65 46 56 81 24 111 137
26% 26% 27% 1% 14% 31% 27% 36% 34% 9% 29% 35%
a abg abg abg abg a abg abg
Never 161 66 95 20 27 29 29 24 31 47 59 55
16% 13% 18% 23% 16% 14% 17% 15% 13% 18% 15% 14%
a cfi
I don't know or can't remember 111 51 58 15 10 15 17 15 39 25 32 54
11% 10% 11% 17% 6% 7% 10% 10% 16% 10% 8% 14%
bcgh bcgh bch
NET: Visited 761 384 375 54 133 168 122 116 168 187 290 284
74% 7% 71% 60% 78% 79% 72% 75% 71% 2% 76% 72%
b a af a a a a a
Base for stats 761 384 375 54 133 168 122 116 168 187 290 284
Mean Score 14.20 13.45 15.02 6.78 11.73 14.22 14.57 16.41 16.75 10.29 14.37 16.61
a a abg abg abcgh abcdgh a abg abcdgh
Standard Deviation 9.159 9.409 8.836 5.466 7.968 9.501 9.108 9.232 8.963 7.655 9.323 9.059
Standard Error .332 449 495 .653 .750 742 .825 .801 713 .566 .551 .531
Error variance A1 .20 .24 43 .56 .55 .68 .64 .51 .32 .30 .28
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Eurogroup for Animals: Circus Animals survey, Czechia

Q2.1. A circus in the EU that used wild animals: To the best of your knowledge, how long ago did you last visit a circus in the European Union that may or may not
have used wild animals, if at all?
Note: Wild animals often used in circuses include elephants, lions, tigers, hippos, monkeys, zebras, giraffes, bears, parrots and reptiles.

BASE: All respondents

Significance Level: 95%
Unweighted Total

Total

In the past year

More than 1 year ago and up to 5 years ago

More than 5 years ago and up to 10 years
ago

More than 10 years ago and up to 20 years
ago

More than 20 years ago

Never

I don't know or can't remember

NET: Visited

Base for stats
Mean Score

Standard Deviation

Standard Error
Error variance

Prepared by Savanta: ComRes

Aware that wild animals used in

Region some circuses in the EU Last visit to a circus in the EU

Did not

Did not Visited a visit a

Visited a visit a circus circus
circus circus that did that did
that used | that used not use not use

Stredni Stredni Not Don't wild wild wild wild
Total Praha Cechy Jihozapad Severozapad Severovychod Jihovychod Morava Moravskoslezsko Aware aware know animals animals animals animals

a b c d e f g h a b *c a b c d

1033 164 125 107 119 125 150 104 139 942 64 27 760 157 569 293

1033 129 132 118 110 146 164 117 116 946 62 26 761 161 572 296
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

(0.5) 49 10 4 9 4 7 5 4 6 46 2 1 49 - 39 5
5% 8% 3% 8% 3% 5% 3% 4% 5% 5% 4% 4% 6% - 7% 2%

bd bd

(3.0) 131 14 21 20 18 17 22 8 9 122 8 - 131 - 87 33
13% 11% 16% 17% 16% 12% 14% 7% 8% 13% 14% - 17% - 15% 11%

g gh gh bd b b

(7.5) 140 22 20 7 13 16 24 21 17 126 12 2 140 - 104 28
14% 17% 16% 6% 12% 11% 15% 18% 15% 13% 19% 7% 18% - 18% 9%

c c c c c bd bd b

(15.0) 169 23 17 14 12 24 32 24 22 163 5 1 169 - 119 30
16% 18% 13% 12% 11% 17% 19% 21% 19% 17% 8% 5% 22% - 21% 10%

d b bd bd b

(25.0) 272 36 32 36 35 40 39 27 27 262 7 4 272 - 184 65
26% 28% 24% 30% 32% 28% 24% 23% 23% 28% 11% 15% 36% - 32% 22%

b bd bd b

161 13 23 15 14 27 28 26 16 139 12 10 - 161 17 128
16% 10% 17% 12% 13% 18% 17% 22% 14% 15% 20% 38% - 100% 3% 43%

a acd a ac

111 10 16 18 14 14 13 7 18 88 15 8 - - 22 7
11% 8% 12% 15% 13% 10% 8% 6% 15% 9% 24% 32% - - 4% 2%

o] ag a ab a

761 106 94 86 81 105 122 84 82 719 34 8 761 - 533 161
74% 82% 71% 73% 74% 72% 75% 2% 71% 76% 55% 31% 100% - 93% 54%

beh b bed bd b

761 106 94 86 81 105 122 84 82 719 34 8 761 - 533 161

14.20 13.87 13.49 14.21 14.86 14.71 13.95 14.44 14.25 14.36 10.31 16.31 14.20 - 13.98 14.72

b

9.159 9.249 9.217 10.114 9.721 9.264 8.788 8.431 8.770 9.155 8.388 9.880 9.159 - 9.137 9.340

.332 .805 977 1.145 1.013 .982 .834 .987 .895 .342 1.418 3.493 .332 - .397 729

A1 .65 .95 131 1.03 .96 .70 .97 .80 12 2.01 12.20 A1 - .16 .53
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Eurogroup for Animals: Circus Animals survey, Czechia

Q2.2. A circus in the EU that did not use wild animals: To the best of your knowledge, how long ago did you last visit a circus in the European Union that may or may

not have used wild animals, if at all?

Note: Wild animals often used in circuses include elephants, lions, tigers, hippos, monkeys, zebras, giraffes, bears, parrots and reptiles.

BASE: All respondents

Significance Level: 95%
Unweighted Total

Total

In the past year

More than 1 year ago and up to 5 years ago

More than 5 years ago and up to 10 years ago

More than 10 years ago and up to 20 years ago

More than 20 years ago

Never

I don't know or can't remember

NET: Visited

Base for stats
Mean Score

Standard Deviation

Standard Error
Error variance

Prepared by Savanta: ComRes

0.5)

(3.0)

(7.5)

(15.0)

(25.0)

Gender Age
Total Male [ Female 1824 | 2534 [ 3544 | 4554 [ 5564 | 65+ [ NET:18-34 | NET:35-54 NET: 55+
a b a b c d e f g h i
1033 578 450 118 146 207 165 177 220 264 372 397
1033 501 527 90 170 212 169 156 237 259 381 393
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
43 33 10 8 11 8 7 4 4 20 15 8
4% 7% 2% 9% 7% 4% 4% 2% 2% 8% 4% 2%
b cefhi fi efhi
94 48 46 12 23 20 10 14 15 34 30 29
9% 10% 9% 13% 13% 10% 6% 9% 7% 13% 8% 7%
df dfi dfhi
118 59 57 16 26 33 16 13 14 43 49 27
11% 12% 11% 18% 15% 16% 9% 8% 6% 16% 13% 7%
defi efi efi defi fi
127 51 76 5 33 22 21 16 29 38 44 46
12% 10% 14% 6% 19% 11% 13% 10% 12% 15% 11% 12%
a acehi a
190 91 99 1 18 36 29 40 67 19 65 106
18% 18% 19% 1% 11% 17% 17% 25% 28% 7% 17% 27%
a ag ag abcgh abcdgh a ag abcdgh
296 139 156 23 42 62 60 45 66 65 121 110
29% 28% 30% 26% 25% 29% 35% 29% 28% 25% 32% 28%
bg
165 78 84 25 16 30 26 25 42 41 56 67
16% 16% 16% 28% 10% 14% 15% 16% 18% 16% 15% 17%
bedefghi b b
572 283 287 42 111 120 83 86 130 153 203 216
55% 57% 54% 47% 66% 57% 49% 55% 55% 59% 53% 55%
adfhi ad
572 283 287 42 111 120 83 86 130 153 203 216
13.72 12.93 14.55 5.99 10.94 12.93 14.41 15.93 17.43 9.58 13.54 16.83
a a ag abg abcgh abcdgh a abg abcdgh
9.093 9.433 8.702 4.924 8.015 8.983 9.005 9.307 8.735 7.612 9.000 8.976
.381 522 .561 .652 .827 .831 .994 .935 797 .619 .638 .607
.15 .27 31 43 .68 .69 .99 .87 .64 .38 A1 .37
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Eurogroup for Animals: Circus Animals survey, Czechia

Q2.2. A circus in the EU that did not use wild animals: To the best of your knowledge, how long ago did you last visit a circus in the European Union that may or may
not have used wild animals, if at all?
Note: Wild animals often used in circuses include elephants, lions, tigers, hippos, monkeys, zebras, giraffes, bears, parrots and reptiles.

BASE: All respondents

Significance Level: 95%
Unweighted Total

Total

In the past year

More than 1 year ago and up to 5 years ago

More than 5 years ago and up to 10 years
ago

More than 10 years ago and up to 20 years
ago

More than 20 years ago

Never

I don't know or can't remember

NET: Visited

Base for stats
Mean Score

Standard Deviation

Standard Error
Error variance

Prepared by Savanta: ComRes

(0.5)

(3.0)

(7.5)

(15.0)

(25.0)

Aware that wild animals used in

Region some circuses in the EU Last visit to a circus in the EU
Did not
Did not Visited a visit a
Visited a visit a circus circus
circus circus that did that did
that used | that used not use not use
Stredni Stredni Not Don't wild wild wild wild
Total Praha Cechy Jihozapad Severozapad Severovychod Jihovychod Morava Moravskoslezsko Aware aware know animals animals animals animals
a b c d e f g h a b *c a b c d
1033 164 125 107 119 125 150 104 139 942 64 27 760 157 569 293
1033 129 132 118 110 146 164 117 116 946 62 26 761 161 572 296
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
43 3 10 8 3 5 4 6 5 39 4 - 40 2 43 -
4% 2% 8% 6% 3% 3% 2% 5% 4% 4% 6% - 5% 1% 7% -
af bd d bd
94 14 9 11 12 11 16 11 10 85 9 - 90 1 94 -
9% 11% 7% 9% 11% 8% 10% 9% 8% 9% 15% - 12% 1% 16% -
bd abd
118 18 12 7 9 21 23 17 11 106 9 3 109 4 118 -
11% 14% 9% 6% 8% 14% 14% 14% 10% 11% 15% 12% 14% 2% 21% -
c c c c bd d abd
127 20 9 10 11 23 21 18 16 122 4 2 124 - 127 -
12% 15% 7% 9% 10% 16% 13% 16% 14% 13% 6% 9% 16% - 22% -
b b b bd abd
190 27 23 26 23 29 24 20 18 180 7 3 171 9 190 -
18% 21% 18% 22% 21% 20% 14% 17% 15% 19% 11% 13% 22% 6% 33% -
bd d abd
296 29 40 32 29 39 60 32 36 274 16 7 161 128 - 296
29% 23% 30% 27% 26% 27% 36% 27% 31% 29% 26% 26% 21% 80% - 100%
a c ac abc
165 19 28 25 23 18 17 14 21 142 13 10 66 16 - -
16% 14% 21% 21% 21% 13% 10% 12% 18% 15% 21% 39% 9% 10% - -
f f f cd cd
572 81 64 62 57 88 87 72 60 531 32 9 533 17 572 -
55% 63% 48% 52% 52% 61% 53% 61% 52% 56% 53% 34% 70% 10% 100% -
bh b bd d abd
572 81 64 62 57 88 87 72 60 531 32 9 533 17 572 -
13.72 14.14 13.17 14.46 14.51 14.33 12.92 12.96 13.37 13.91 9.89 16.19 13.57 15.66 13.72 -
b
9.093 8.799 9.995 10.073 9.545 8.692 8.585 8.774 8.965 9.080 8.874 8.061 9.027 10.759 9.093 -
.381 .876 1.259 1.371 1.184 1.017 .948 1.114 1.079 .395 1.569 2.687 .392 2.468 .381 -
.15 a7 1.59 1.88 1.40 1.03 .90 1.24 1.16 .16 2.46 7.22 .15 6.09 .15 -
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Eurogroup for Animals: Circus Animals survey, Czechia
Q3. SUMMARY: To what extent, if at all, do you agree or disagree with the following statements?

Note: Wild animals often used in circuses include elephants, lions, tigers, hippos, monkeys, zebras, giraffes, bears, parrots and reptiles.

BASE: All respondents

Neither agree Somewhat
Total Strongly agree | Somewhat agree nor disagree disagree Strongly disagree Don't know NET: Agree NET: Disagree

The use of wild animals in circuses is cruel 1033 277 237 214 186 99 21 514 285

100% 27% 23% 21% 18% 10% 2% 50% 28%
It is unnecessary to use wild animals in circuses 1033 262 200 235 219 84 33 462 303

100% 25% 19% 23% 21% 8% 3% 45% 29%
Wild animals are a vital part of circuses 1033 150 282 185 159 230 26 432 390

100% 15% 27% 18% 15% 22% 2% 42% 38%
Circuses would not be as enjoyable without wild animals 1033 124 296 206 154 209 45 420 363

100% 12% 29% 20% 15% 20% 4% 41% 35%
The use of wild animals in circuses is outdated 1033 203 193 272 213 92 59 396 306

100% 20% 19% 26% 21% 9% 6% 38% 30%
Circuses with human performers are more enjoyable than ones that use
wild animals 1033 195 193 294 216 85 51 388 300

100% 19% 19% 28% 21% 8% 5% 38% 29%
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Eurogroup for Animals: Circus Animals survey, Czechia

Q3.1. The use of wild animals in circuses is outdated: To what extent, if at all, do you agree or disagree with the following statements?

Note: Wild animals often used in circuses include elephants, lions, tigers, hippos, monkeys, zebras, giraffes, bears, parrots and reptiles.
BASE: All respondents

Gender Age
Total Male Female 1824 | 2534 [ 3544 | 4554 [ 5564 | 65+ [ NET:18-34 | NET:35-54 NET: 55+
Significance Level: 95% a b a b c d e f g h i
Unweighted Total 1033 578 450 118 146 207 165 177 220 264 372 397
Total 1033 501 527 90 170 212 169 156 237 259 381 393
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Strongly agree (5.0) 203 65 138 9 39 46 34 29 46 48 80 75
20% 13% 26% 10% 23% 22% 20% 19% 19% 18% 21% 19%
a a a a a a a a a
Somewhat agree (4.0) 193 99 92 19 32 42 29 29 41 51 71 71
19% 20% 17% 21% 19% 20% 17% 19% 17% 20% 19% 18%
Neither agree nor disagree (3.0 272 135 135 25 50 48 47 37 66 75 94 103
26% 27% 26% 28% 30% 22% 28% 24% 28% 29% 25% 26%
Somewhat disagree (2.0) 213 129 84 16 19 46 39 38 56 35 85 93
21% 26% 16% 18% 11% 21% 23% 24% 23% 14% 22% 24%
b bg bg bg bg bg bg
Strongly disagree (1.0) 92 47 44 8 22 15 12 16 18 30 28 35
9% 9% 8% 9% 13% % % 11% 8% 12% 7% 9%
h
Don't know 59 26 33 13 7 15 8 6 10 20 23 16
6% 5% 6% 15% 4% % 5% 4% 4% 8% 6% 4%
bcdefghi
NET: Agree 396 163 230 28 71 88 62 58 87 99 151 146
38% 33% 44% 31% 42% 42% 37% 38% 37% 38% 40% 37%
a
NET: Disagree 306 176 129 24 42 61 51 54 74 66 112 128
30% 35% 24% 26% 25% 29% 30% 35% 31% 25% 29% 33%
b bg g
Base for stats 974 474 494 7 163 197 161 150 227 240 357 377
Mean Score 3.21 3.01 3.40 3.07 3.28 3.30 3.20 3.11 3.18 3.21 3.25 3.16
a
Standard Deviation 1.260 1.193 1.297 1.156 1.324 1.270 1.240 1.291 1.237 1.274 1.256 1.258
Standard Error .040 .051 .063 114 112 .092 .099 .099 .085 .082 .067 .064
Error variance * * * .01 .01 .01 .01 .01 .01 .01 * *
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Eurogroup for Animals: Circus Animals survey, Czechia

Q3.1. The use of wild animals in circuses is outdated: To what extent, if at all, do you agree or disagree with the following statements?

Note: Wild animals often used in circuses include elephants, lions, tigers, hippos, monkeys, zebras, giraffes, bears, parrots and reptiles.
BASE: All respondents

Aware that wild animals used in
Region some circuses in the EU Last visit to a circus in the EU

Did not

Did not Visited a visit a

Visited a visit a circus circus
circus circus that did that did
that used | that used not use not use

Stredni Stredni Not Don't wild wild wild wild
Total Praha Cechy Jihozapad Severozapad Severovychod Jihovychod Morava Moravskoslezsko Aware aware know animals animals animals animals

Significance Level: 95% a b c d e f g h a b *C a b c d

Unweighted Total 1033 164 125 107 119 125 150 104 139 942 64 27 760 157 569 293

Total 1033 129 132 118 110 146 164 117 116 946 62 26 761 161 572 296
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly agree (5.0) 203 27 21 29 20 30 30 20 27 187 10 5 137 48 103 67
20% 21% 16% 24% 18% 20% 18% 17% 23% 20% 17% 20% 18% 30% 18% 23%

ac

Somewhat agree (4.0) 193 25 29 17 21 23 27 26 26 184 7 2 154 20 127 39

19% 19% 22% 14% 19% 16% 16% 22% 22% 19% 11% 9% 20% 12% 22% 13%
bd bd

Neither agree nor disagree (3.0) 272 36 34 30 28 46 42 23 34 250 14 9 192 47 143 86

26% 28% 26% 25% 25% 32% 26% 20% 29% 26% 23% 34% 25% 29% 25% 29%
9

Somewhat disagree (2.0 213 19 26 24 24 30 43 37 11 198 11 3 170 26 123 63

21% 15% 19% 21% 22% 20% 26% 31% 10% 21% 19% 13% 22% 16% 21% 21%
h h h h ah abh

Strongly disagree (1.0) 92 16 11 13 11 12 15 6 8 82 9 1 71 10 54 28

9% 12% 8% 11% 10% 8% 9% 5% 7% 9% 15% 5% 9% 6% 9% 9%
[¢]

Don't know 59 7 12 5 6 6 7 6 11 45 10 5 37 12 23 14

6% 5% 9% 4% 6% 4% 4% 5% 9% 5% 16% 19% 5% 7% 4% 5%
a

NET: Agree 396 52 50 46 41 52 57 46 52 371 17 7 292 68 230 106
38% 40% 38% 38% 37% 36% 35% 39% 45% 39% 27% 29% 38% 42% 40% 36%

NET: Disagree 306 35 36 38 35 42 58 42 20 280 21 5 241 35 177 91
30% 27% 27% 32% 32% 28% 36% 36% 17% 30% 34% 19% 32% 22% 31% 31%

h h h h h h h b b
Base for stats 974 122 120 113 104 141 157 111 105 901 51 21 724 150 549 282
Mean Score 3.21 3.24 3.20 3.20 3.13 3.21 3.09 3.16 3.48 3.22 2.94 3.31 3.16 3.47 3.19 3.19
dfg acd

Standard Deviation 1.260 1.311 1.217 1.347 1.274 1.234 1.268 1.215 1.207 1.254 1.375 1.227 1.254 1.281 1.252 1.293

Standard Error .040 .105 114 .133 121 113 .106 123 .107 .042 .187 .262 .047 .107 .054 077

Error variance * .01 .01 .02 .01 .01 .01 .02 .01 * .03 .07 * .01 * .01
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Eurogroup for Animals: Circus Animals survey, Czechia

Q3.2. Itis unnecessary to use wild animals in circuses: To what extent, if at all, do you agree or disagree with the following statements?

Note: Wild animals often used in circuses include elephants, lions, tigers, hippos, monkeys, zebras, giraffes, bears, parrots and reptiles.
BASE: All respondents

Gender Age
Total Male Female 1824 | 2534 [ 3544 | 4554 [ 5564 | 65+ [ NET:18-34 | NET:35-54 NET: 55+
Significance Level: 95% a b a b c d e f g h i
Unweighted Total 1033 578 450 118 146 207 165 177 220 264 372 397
Total 1033 501 527 90 170 212 169 156 237 259 381 393
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Strongly agree (5.0) 262 89 174 30 55 59 44 32 43 85 103 75
25% 18% 33% 33% 33% 28% 26% 21% 18% 33% 27% 19%
a efi efi fi efi fi
Somewhat agree (4.0) 200 102 97 18 35 44 30 29 44 53 74 73
19% 20% 18% 20% 21% 21% 18% 19% 19% 20% 19% 19%
Neither agree nor disagree (3.0 235 116 117 19 24 50 38 34 70 43 88 104
23% 23% 22% 21% 14% 24% 23% 22% 29% 16% 23% 26%
b bg bg bg
Somewhat disagree (2.0) 219 129 89 14 32 42 40 37 52 46 83 90
21% 26% 17% 16% 19% 20% 24% 24% 22% 18% 22% 23%
b
Strongly disagree (1.0 84 49 34 7 14 14 12 17 19 21 26 37
8% 10% 6% 8% 8% % % 11% 8% 8% 7% 9%
b
Don't know 33 15 17 2 9 3 4 6 9 11 7 15
3% 3% 3% 2% 6% 1% 2% 4% 4% 4% 2% 4%
ch
NET: Agree 462 191 270 47 90 103 74 61 87 138 177 148
45% 38% 51% 53% 53% 48% 44% 39% 37% 53% 46% 38%
a efi efi fi efi fi
NET: Disagree 303 178 122 21 46 56 52 55 72 67 109 126
29% 36% 23% 24% 27% 27% 31% 35% 30% 26% 29% 32%
b ag
Base for stats 1000 486 510 88 160 209 165 150 228 248 374 378
Mean Score 3.34 311 3.56 3.55 3.53 3.43 3.33 3.14 3.17 3.54 3.39 3.16
a efi efi efi efi efi
Standard Deviation 1.301 1.268 1.293 1.320 1.372 1.275 1.301 1.323 1.220 1.352 1.286 1.260
Standard Error .041 .054 .062 123 116 .089 .103 101 .084 .085 .067 .064
Error variance * * * .02 .01 .01 .01 .01 .01 .01 * *
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Eurogroup for Animals: Circus Animals survey, Czechia

Q3.2. Itis unnecessary to use wild animals in circuses: To what extent, if at all, do you agree or disagree with the following statements?

Note: Wild animals often used in circuses include elephants, lions, tigers, hippos, monkeys, zebras, giraffes, bears, parrots and reptiles.
BASE: All respondents

Aware that wild animals used in
Region some circuses in the EU Last visit to a circus in the EU
Did not
Did not Visited a visit a
Visited a visit a circus circus
circus circus that did that did
that used | that used not use not use
Stredni Stredni Not Don't wild wild wild wild
Total Praha Cechy Jihozapad Severozapad Severovychod Jihovychod Morava Moravskoslezsko Aware aware know animals animals animals animals
Significance Level: 95% a b c d e f g h a b *c a b c d
Unweighted Total 1033 164 125 107 119 125 150 104 139 942 64 27 760 157 569 293
Total 1033 129 132 118 110 146 164 117 116 946 62 26 761 161 572 296
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Strongly agree (5.0) 262 32 28 30 20 43 38 31 40 238 19 5 176 59 136 85
25% 25% 21% 26% 19% 29% 23% 27% 34% 25% 31% 21% 23% 37% 24% 29%
bdf ac
Somewhat agree (4.0) 200 26 34 14 23 29 29 20 26 183 13 4 151 31 117 53
19% 20% 25% 12% 21% 20% 17% 17% 22% 19% 22% 16% 20% 20% 21% 18%
c c
Neither agree nor disagree (3.0) 235 22 29 31 28 35 42 29 19 215 10 11 171 35 130 64
23% 17% 22% 26% 26% 24% 25% 25% 17% 23% 16% 41% 22% 22% 23% 22%
Somewhat disagree (2.0 219 32 24 28 22 26 36 31 21 207 9 2 176 22 127 57
21% 25% 18% 23% 20% 17% 22% 27% 18% 22% 15% 10% 23% 14% 22% 19%
b b
Strongly disagree 1.0 84 13 9 11 13 13 14 4 7 80 2 2 68 9 45 31
8% 10% 7% 9% 12% 9% 8% 4% 6% 8% 3% 8% 9% 6% 8% 11%
9
Don't know 33 4 9 5 3 1 6 2 3 24 8 1 19 4 17 5
3% 3% 7% 4% 3% 1% 4% 1% 3% 3% 13% 4% 2% 3% 3% 2%
eg a
NET: Agree 462 59 62 44 43 72 66 51 66 420 33 9 327 90 253 138
45% 45% 47% 37% 39% 49% 41% 44% 56% 44% 53% 37% 43% 56% 44% 47%
cdf ac
NET: Disagree 303 45 33 38 35 39 49 36 28 287 11 5 244 32 172 88
29% 35% 25% 32% 32% 26% 30% 30% 24% 30% 18% 18% 32% 20% 30% 30%
h b b b b
Base for stats 1000 126 123 114 107 145 157 116 113 922 54 25 742 157 555 291
Mean Score 3.34 3.27 3.38 3.22 3.14 3.43 3.26 3.37 3.62 3.32 3.72 3.32 3.26 3.69 3.31 3.36
acdf a acd
Standard Deviation 1.301 1.357 1.237 1.335 1.291 1.317 1.288 1.250 1.306 1.305 1.232 1.200 1.301 1.272 1.283 1.363
Standard Error .041 .108 115 132 .120 118 .107 124 112 .043 .165 .235 .048 .103 .055 .080
Error variance * .01 .01 .02 .01 .01 .01 .02 .01 * .03 .06 * .01 * .01
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Eurogroup for Animals: Circus Animals survey, Czechia

Q3.3. The use of wild animals in circuses is cruel: To what extent, if at all, do you agree or disagree with the following statements?
Note: Wild animals often used in circuses include elephants, lions, tigers, hippos, monkeys, zebras, giraffes, bears, parrots and reptiles.

BASE: All respondents

Significance Level: 95%
Unweighted Total

Total

Strongly agree

Somewhat agree

Neither agree nor disagree

Somewhat disagree

Strongly disagree

Don't know

NET: Agree

NET: Disagree

Base for stats
Mean Score

Standard Deviation

Standard Error
Error variance

Prepared by Savanta: ComRes

(5.0)

(4.0)

(3.0)

(2.0)

(1.0)

Gender Age
Total Male Female 1824 | 2534 [ 3544 | 4554 [ 5564 | 65+ [ NET:18-34 | NET:35-54 NET: 55+
a b a b c d e f g h i
1033 578 450 118 146 207 165 177 220 264 372 397
1033 501 527 90 170 212 169 156 237 259 381 393
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
277 97 178 33 56 62 43 37 46 89 105 83
27% 19% 34% 37% 33% 29% 26% 24% 19% 34% 28% 21%
a defi fi fi efi fi
237 116 120 27 39 45 47 31 48 66 92 78
23% 23% 23% 30% 23% 21% 28% 20% 20% 26% 24% 20%
efi i
214 110 104 13 25 42 35 29 70 38 7 99
21% 22% 20% 15% 15% 20% 21% 19% 29% 15% 20% 25%
abcegh abg
186 109 76 9 23 43 27 37 46 32 70 84
18% 22% 14% 10% 13% 20% 16% 24% 19% 12% 18% 21%
b ag abg ag ag abg
99 54 43 5 22 15 14 20 23 27 29 43
10% 11% 8% 6% 13% % 8% 13% 10% 10% 8% 11%
ach
21 14 6 2 5 5 3 1 5 7 8 6
2% 3% 1% 2% 3% 2% 2% * 2% 3% 2% 2%
514 213 297 60 96 107 90 68 93 155 197 161
50% 43% 56% 67% 56% 51% 53% 43% 39% 60% 52% 41%
a cdefhi efi fi fi cefhi fi
285 163 119 15 45 58 41 58 69 59 99 127
28% 33% 23% 16% 26% 27% 24% 37% 29% 23% 26% 32%
b a a abcdgh a a ag
1012 486 521 88 165 207 166 155 232 253 373 387
3.40 3.19 3.60 3.83 3.52 3.47 3.47 3.17 3.21 3.63 3.47 3.19
a cdefhi efi efi efi efi efi
1.320 1.295 1.311 1.217 1.420 1.305 1.269 1.378 1.244 1.359 1.287 1.298
.042 .055 .062 114 119 .092 .100 .104 .085 .085 .068 .066
* * * .01 .01 .01 .01 .01 .01 .01 * *
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Eurogroup for Animals: Circus Animals survey, Czechia

Q3.3. The use of wild animals in circuses is cruel: To what extent, if at all, do you agree or disagree with the following statements?

Note: Wild animals often used in circuses include elephants, lions, tigers, hippos, monkeys, zebras, giraffes, bears, parrots and reptiles.
BASE: All respondents

Aware that wild animals used in
Region some circuses in the EU Last visit to a circus in the EU
Did not
Did not Visited a visit a
Visited a visit a circus circus
circus circus that did that did
that used | that used not use not use
Stredni Stredni Not Don't wild wild wild wild
Total Praha Cechy Jihozapad Severozapad Severovychod Jihovychod Morava Moravskoslezsko Aware aware know animals animals animals animals
Significance Level: 95% a b c d e f g h a b *C a b c d
Unweighted Total 1033 164 125 107 119 125 150 104 139 942 64 27 760 157 569 293
Total 1033 129 132 118 110 146 164 117 116 946 62 26 761 161 572 296
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Strongly agree (5.0) 277 36 39 32 27 45 31 28 40 246 22 9 185 60 143 84
27% 28% 29% 27% 24% 31% 19% 23% 35% 26% 35% 37% 24% 37% 25% 28%
f f f ac
Somewhat agree (4.0) 237 39 27 24 25 34 39 22 27 218 11 8 175 40 132 67
23% 30% 21% 20% 23% 23% 24% 18% 23% 23% 18% 31% 23% 25% 23% 23%
9
Neither agree nor disagree (3.0) 214 21 26 22 19 30 36 39 22 198 12 4 158 30 120 55
21% 16% 20% 19% 17% 21% 22% 33% 19% 21% 20% 16% 21% 19% 21% 18%
abcdefh
Somewhat disagree (2.0 186 20 25 24 26 18 36 19 17 175 10 1 151 16 111 52
18% 16% 19% 20% 24% 12% 22% 16% 15% 18% 16% 4% 20% 10% 19% 18%
e e b b b
Strongly disagree (1.0) 99 13 12 12 11 18 17 9 6 96 2 1 81 12 54 32
10% 10% 9% 10% 10% 12% 10% 8% 5% 10% 3% 4% 11% 8% 9% 11%
h
Don't know 21 1 3 4 3 1 5 1 4 14 5 2 12 3 11 7
2% 1% 2% 3% 3% 1% 3% * 3% 1% 8% 9% 2% 2% 2% 2%
a
NET: Agree 514 74 66 56 52 79 70 49 67 464 33 17 360 99 276 151
50% 57% 50% 47% 47% 54% 43% 42% 58% 49% 53% 68% 47% 62% 48% 51%
fg fg acd
NET: Disagree 285 33 37 36 37 36 53 29 24 271 12 2 231 28 165 84
28% 26% 28% 31% 33% 24% 32% 24% 20% 29% 20% 7% 30% 18% 29% 28%
h h b b b
Base for stats 1012 128 129 115 107 145 159 117 113 932 57 23 749 158 561 289
Mean Score 3.40 3.50 3.43 3.34 3.29 3.48 3.20 3.33 3.69 3.37 3.71 4.02 3.31 3.75 3.36 3.41
f cdfg acd
Standard Deviation 1.320 1.319 1.345 1.361 1.348 1.370 1.285 1.234 1.263 1.325 1.248 1.071 1.327 1.273 1.312 1.361
Standard Error .042 .104 122 .133 125 123 .107 122 .109 .044 .162 214 .049 .103 .056 .081
Error variance * .01 .01 .02 .02 .02 .01 .01 .01 * .03 .05 * .01 * .01
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Eurogroup for Animals: Circus Animals survey, Czechia

Q3.4. Circuses with human performers are more enjoyable than ones that use wild animals: To what extent, if at all, do you agree or disagree with the following
statements?

Note: Wild animals often used in circuses include elephants, lions, tigers, hippos, monkeys, zebras, giraffes, bears, parrots and reptiles.
BASE: All respondents

Gender Age
Total Male [ Female 1824 | 2534 [ 3544 | 4554 [ 5564 | 65+ [ NET:18-34 | NET:35-54 NET: 55+
Significance Level: 95% a b a b c d e f g h i
Unweighted Total 1033 578 450 118 146 207 165 177 220 264 372 397
Total 1033 501 527 90 170 212 169 156 237 259 381 393
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Strongly agree (5.0) 195 80 115 21 48 45 28 25 29 68 73 54
19% 16% 22% 23% 28% 21% 17% 16% 12% 26% 19% 14%
a fi defhi fi defhi fi
Somewhat agree (4.0) 193 91 102 19 36 44 29 25 39 55 74 64
19% 18% 19% 21% 21% 21% 17% 16% 16% 21% 19% 16%
Neither agree nor disagree (3.0) 294 145 147 19 37 54 59 44 80 57 113 124
28% 29% 28% 22% 22% 26% 35% 28% 34% 22% 30% 32%
abg abg g abg
Somewhat disagree (2.0 216 122 93 15 26 47 38 37 52 42 85 89
21% 24% 18% 17% 15% 22% 22% 24% 22% 16% 22% 23%
b g g g
Strongly disagree (1.0 85 43 40 9 12 10 11 18 25 21 21 43
8% 9% 8% 10% % 5% 6% 12% 10% 8% 5% 11%
ch ch ch
Don't know 51 20 31 6 10 11 4 7 12 16 15 19
5% 4% 6% 7% 6% 5% 2% 4% 5% 6% 4% 5%
NET: Agree 388 171 216 40 84 89 58 50 68 124 147 118
38% 34% 41% 44% 49% 42% 34% 32% 29% 48% 39% 30%
a efi defhi efi defhi fi
NET: Disagree 300 165 133 24 39 57 48 55 7 63 106 132
29% 33% 25% 27% 23% 27% 29% 35% 32% 24% 28% 34%
b bg bg bg
Base for stats 982 481 496 84 160 201 164 149 225 243 365 374
Mean Score 3.20 3.09 3.32 3.33 3.50 3.33 3.16 3.01 2.98 3.45 3.26 2.99
a efi defhi efi defi efi
Standard Deviation 1.231 1.210 1.242 1.319 1.283 1.203 1.155 1.255 1.169 1.295 1.183 1.202
Standard Error .039 .051 .060 .126 .109 .086 .091 .097 .081 .082 .063 .062
Error variance * * * .02 .01 .01 .01 .01 .01 .01 * *
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Eurogroup for Animals: Circus Animals survey, Czechia

Q3.4. Circuses with human performers are more enjoyable than ones that use wild animals: To what extent, if at all, do you agree or disagree with the following

statements?

Note: Wild animals often used in circuses include elephants, lions, tigers, hippos, monkeys, zebras, giraffes, bears, parrots and reptiles.

BASE: All respondents

Significance Level: 95%
Unweighted Total

Total

Strongly agree

Somewhat agree

Neither agree nor disagree

Somewhat disagree

Strongly disagree

Don't know

NET: Agree

NET: Disagree

Base for stats
Mean Score

Standard Deviation

Standard Error
Error variance

Prepared by Savanta: ComRes

(5.0)

4.0)

(3.0)

(2.0)

(1.0)

Aware that wild animals used in

Region some circuses in the EU Last visit to a circus in the EU
Did not
Did not Visited a visit a
Visited a visit a circus circus
circus circus that did that did
that used | that used not use not use
Stredni Stredni Not Don't wild wild wild wild
Total Praha Cechy Jihozapad Severozapad Severovychod Jihovychod Morava Moravskoslezsko Aware aware know animals animals animals animals
a b c d e f g h a b *c a b c d
1033 164 125 107 119 125 150 104 139 942 64 27 760 157 569 293
1033 129 132 118 110 146 164 117 116 946 62 26 761 161 572 296
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
195 29 23 16 19 29 31 17 31 180 13 3 144 35 112 56
19% 22% 18% 13% 18% 20% 19% 15% 26% 19% 21% 10% 19% 22% 20% 19%
cg
193 21 33 18 22 21 37 19 23 177 14 2 144 31 109 53
19% 16% 25% 15% 20% 14% 22% 16% 20% 19% 23% 8% 19% 19% 19% 18%
e
294 34 41 33 31 44 38 41 32 276 8 9 214 48 160 86
28% 26% 31% 28% 28% 30% 23% 35% 28% 29% 14% 37% 28% 30% 28% 29%
b
216 25 20 32 19 35 40 29 16 197 13 6 170 23 132 51
21% 20% 15% 27% 17% 24% 24% 25% 13% 21% 21% 22% 22% 14% 23% 17%
bh h h h b bd
85 13 7 13 15 12 11 5 8 77 5 2 60 11 36 34
8% 10% 5% 11% 14% 8% 7% 4% 7% 8% 9% 8% 8% 7% 6% 12%
bg c
51 7 8 8 3 5 7 6 6 39 8 4 28 13 24 17
5% 5% 6% 6% 3% 4% 4% 6% 5% 4% 13% 15% 4% 8% 4% 6%
a a
388 50 57 34 41 50 67 36 54 357 27 5 288 67 221 109
38% 39% 43% 29% 37% 34% 41% 31% 46% 38% 43% 18% 38% 41% 39% 37%
c c ceg
300 38 27 44 34 47 51 34 24 274 18 8 230 34 167 85
29% 30% 21% 37% 31% 32% 31% 29% 21% 29% 30% 29% 30% 21% 29% 29%
bh h bh bh b b
982 123 124 111 106 141 157 111 110 907 53 22 733 149 548 280
3.20 3.23 3.36 2.94 3.10 3.14 3.23 3.13 3.48 3.20 3.29 2.89 3.19 3.38 3.24 3.16
c cdeg
1.231 1.309 1.131 1.217 1.299 1.249 1.230 1.112 1.247 1.227 1.345 1.108 1.228 1.221 1.210 1.283
.039 .105 .104 121 121 114 .103 113 .109 .041 178 .231 .045 .102 .052 .077
* .01 .01 .01 .01 .01 .01 .01 .01 * .03 05 * .01 * 01
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Eurogroup for Animals: Circus Animals survey, Czechia

Q3.5. Circuses would not be as enjoyable without wild animals: To what extent, if at all, do you agree or disagree with the following statements?

Note: Wild animals often used in circuses include elephants, lions, tigers, hippos, monkeys, zebras, giraffes, bears, parrots and reptiles.
BASE: All respondents

Gender Age
Total Male Female 1824 | 2534 [ 3544 | 4554 [ 5564 | 65+ [ NET:18-34 | NET:35-54 NET: 55+
Significance Level: 95% a b a b c d e f g h i
Unweighted Total 1033 578 450 118 146 207 165 177 220 264 372 397
Total 1033 501 527 90 170 212 169 156 237 259 381 393
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Strongly agree (5.0) 124 77 46 10 20 26 21 23 24 30 47 47
12% 15% 9% 11% 12% 12% 12% 15% 10% 12% 12% 12%
b
Somewhat agree (4.0) 296 162 131 18 40 57 48 49 84 58 105 133
29% 32% 25% 20% 24% 27% 28% 32% 35% 22% 28% 34%
b ag abg abg
Neither agree nor disagree (3.0 206 95 109 22 26 40 39 26 53 48 79 79
20% 19% 21% 24% 15% 19% 23% 17% 22% 18% 21% 20%
Somewhat disagree (2.0) 154 79 75 16 28 32 21 27 29 45 53 56
15% 16% 14% 18% 17% 15% 12% 17% 12% 17% 14% 14%
Strongly disagree (1.0) 209 69 140 19 46 49 33 26 36 65 82 62
20% 14% 27% 21% 27% 23% 20% 17% 15% 25% 22% 16%
a efi fi efi i
Don't know 45 19 25 4 9 9 7 5 11 13 16 16
4% 4% 5% 5% 5% 4% 4% 3% 5% 5% 4% 4%
NET: Agree 420 239 178 28 60 83 69 73 108 89 152 180
41% 48% 34% 32% 35% 39% 41% 47% 45% 34% 40% 46%
b abg ag abg
NET: Disagree 363 147 215 36 74 81 54 52 66 110 135 118
35% 29% 41% 40% 44% 38% 32% 34% 28% 42% 35% 30%
a fi dfi fi dfi
Base for stats 988 482 502 86 160 203 162 151 226 246 365 377
Mean Score 2.97 3.21 2.74 2.81 2.75 2.90 3.01 3.12 3.13 2.77 2.95 3.13
b bg abg abcg
Standard Deviation 1.343 1.291 1.354 1.326 1.421 1.378 1.334 1.340 1.247 1.386 1.358 1.283
Standard Error .043 .055 .066 .126 121 .098 .106 .103 .086 .088 .072 .066
Error variance * * * .02 .01 .01 .01 .01 .01 .01 .01 *
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Eurogroup for Animals: Circus Animals survey, Czechia

Q3.5. Circuses would not be as enjoyable without wild animals: To what extent, if at all, do you agree or disagree with the following statements?
Note: Wild animals often used in circuses include elephants, lions, tigers, hippos, monkeys, zebras, giraffes, bears, parrots and reptiles.

BASE: All respondents

Significance Level: 95%

Unweighted Total

Total

Strongly agree

Somewhat agree

Neither agree nor disagree

Somewhat disagree

Strongly disagree

Don't know

NET: Agree

NET: Disagree

Base for stats
Mean Score

Standard Deviation
Standard Error
Error variance

Prepared by Savanta: ComRes

(5.0)

(4.0)

(3.0)

(2.0)

(1.0)

Aware that wild animals used in

Region some circuses in the EU Last visit to a circus in the EU
Did not
Did not Visited a visit a
Visited a visit a circus circus
circus circus that did that did
that used | that used not use not use
Stredni Stredni Not Don't wild wild wild wild
Total Praha Cechy Jihozapad Severozapad Severovychod Jihovychod Morava Moravskoslezsko Aware aware know animals animals animals animals
a b c d e f g h a b *C a b c d
1033 164 125 107 119 125 150 104 139 942 64 27 760 157 569 293
1033 129 132 118 110 146 164 117 116 946 62 26 761 161 572 296
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
124 15 10 16 17 21 22 9 13 116 7 2 105 6 71 38
12% 12% 7% 14% 16% 15% 14% 7% 12% 12% 11% 6% 14% 4% 12% 13%
b b b b
296 37 39 36 33 34 47 38 31 284 9 4 242 28 180 79
29% 29% 30% 31% 30% 23% 29% 33% 27% 30% 14% 14% 32% 17% 31% 27%
b b b b
206 23 22 28 21 31 33 28 19 180 15 10 139 41 107 58
20% 18% 16% 24% 19% 21% 20% 24% 17% 19% 24% 41% 18% 25% 19% 20%
a
154 19 25 12 9 22 27 20 18 141 11 2 119 22 93 36
15% 15% 19% 10% 8% 15% 17% 17% 16% 15% 17% 7% 16% 13% 16% 12%
d d
209 28 28 19 25 33 29 19 26 195 13 1 137 52 104 71
20% 22% 21% 16% 23% 23% 18% 16% 23% 21% 21% 3% 18% 33% 18% 24%
ac ac
45 6 8 7 4 3 4 4 8 29 8 8 19 12 17 14
4% 5% 6% 6% 4% 2% 3% 3% % 3% 13% 29% 3% 7% 3% 5%
a ac
420 53 49 52 50 56 69 47 45 400 15 5 347 34 250 117
41% 41% 37% 44% 46% 38% 42% 40% 38% 42% 25% 20% 46% 21% 44% 39%
b b b b
363 47 54 31 35 55 57 39 45 336 24 3 256 74 198 107
35% 36% 41% 26% 32% 38% 35% 33% 38% 36% 38% 10% 34% 46% 35% 36%
c acd
988 123 124 112 106 143 159 114 108 917 53 18 741 150 555 283
297 2.94 2.81 3.16 3.07 2.92 3.03 2.97 2.88 2.98 2.72 3.19 3.08 2.42 3.03 2.92
b b b
1.343 1.368 1.311 1.296 1.425 1.394 1.331 1.229 1.387 1.350 1.332 .901 1.338 1.259 1.325 1.398
.043 110 JA21 .129 .133 126 .110 .123 122 .045 .180 .207 .049 .105 .056 .084
* .01 .01 .02 .02 .02 .01 .02 .01 * .03 .04 * .01 * .01

Savanta




Eurogroup for Animals: Circus Animals survey, Czechia

Q3.6. Wild animals are a vital part of circuses: To what extent, if at all, do you agree or disagree with the following statements?

Note: Wild animals often used in circuses include elephants, lions, tigers, hippos, monkeys, zebras, giraffes, bears, parrots and reptiles.
BASE: All respondents

Gender Age
Total Male Female 1824 | 2534 [ 3544 | 4554 [ 5564 | 65+ [ NET:18-34 | NET:35-54 NET: 55+
Significance Level: 95% a b a b c d e f g h i
Unweighted Total 1033 578 450 118 146 207 165 177 220 264 372 397
Total 1033 501 527 90 170 212 169 156 237 259 381 393
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Strongly agree (5.0) 150 90 59 16 27 23 22 27 36 42 45 63
15% 18% 11% 18% 16% 11% 13% 17% 15% 16% 12% 16%
b
Somewhat agree (4.0) 282 155 123 18 30 64 48 46 76 48 112 122
27% 31% 23% 20% 18% 30% 28% 30% 32% 19% 29% 31%
b abg bg bg abg abg abg
Neither agree nor disagree (3.0 185 90 95 11 28 37 25 31 54 39 62 85
18% 18% 18% 13% 16% 17% 15% 20% 23% 15% 16% 22%
ag ag
Somewhat disagree (2.0) 159 75 85 20 28 32 28 23 28 48 61 51
15% 15% 16% 22% 17% 15% 17% 15% 12% 19% 16% 13%
fi fi
Strongly disagree (1.0) 230 79 152 22 50 52 42 26 40 71 93 66
22% 16% 29% 24% 29% 24% 25% 17% 17% 28% 25% 17%
a efi i i efi efi
Don't know 26 12 14 4 7 3 4 3 5 11 7 8
2% 2% 3% 4% 4% 2% 2% 2% 2% 4% 2% 2%
NET: Agree 432 245 182 33 57 88 70 73 111 91 158 184
42% 49% 35% 37% 34% 41% 41% 47% 47% 35% 41% 47%
b bg bg bg
NET: Disagree 390 153 236 42 78 84 70 49 68 120 154 116
38% 31% 45% 46% 46% 40% 41% 31% 28% 46% 40% 30%
a efi efi fi fi efi efi
Base for stats 1007 489 514 86 163 209 165 152 233 249 373 385
Mean Score 2.96 3.21 2.72 2.84 2.73 2.88 2.88 3.17 3.17 2.77 2.88 3.17
b bcgh abcdgh abcdgh
Standard Deviation 1.397 1.346 1.404 1.472 1.477 1.377 1.416 1.349 1.313 1.473 1.392 1.325
Standard Error .044 .057 .067 137 125 .097 112 .103 .089 .092 .073 .067
Error variance * * * .02 .02 .01 .01 .01 .01 .01 .01 *
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Eurogroup for Animals: Circus Animals survey, Czechia

Q3.6. Wild animals are a vital part of circuses: To what extent, if at all, do you agree or disagree with the following statements?

Note: Wild animals often used in circuses include elephants, lions, tigers, hippos, monkeys, zebras, giraffes, bears, parrots and reptiles.
BASE: All respondents

Aware that wild animals used in
Region some circuses in the EU Last visit to a circus in the EU

Did not

Did not Visited a visit a

Visited a visit a circus circus

circus circus that did that did

that used | that used not use not use

Stredni Stredni Not Don't wild wild wild wild

Total Praha Cechy Jihozapad Severozapad Severovychod Jihovychod Morava Moravskoslezsko Aware aware know animals animals animals animals

Significance Level: 95% a b c d e f g h a b *C a b c d

Unweighted Total 1033 164 125 107 119 125 150 104 139 942 64 27 760 157 569 293

Total 1033 129 132 118 110 146 164 117 116 946 62 26 761 161 572 296
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly agree (5.0) 150 14 18 19 22 17 27 17 17 137 12 1 124 9 90 46
15% 11% 13% 16% 20% 12% 16% 15% 14% 15% 20% 4% 16% 6% 16% 16%

a b b b

Somewhat agree (4.0) 282 41 34 37 31 37 51 30 21 264 12 6 224 31 163 78
27% 31% 26% 31% 28% 25% 31% 26% 18% 28% 19% 22% 29% 19% 29% 26%

h h h b b

Neither agree nor disagree (3.0) 185 19 24 21 19 33 32 20 19 174 5 7 132 34 102 50

18% 14% 18% 18% 17% 22% 19% 17% 16% 18% 8% 27% 17% 21% 18% 17%
b

Somewhat disagree (2.0 159 23 21 12 15 18 23 24 24 145 9 5 117 25 97 37

15% 18% 16% 10% 14% 12% 14% 21% 21% 15% 15% 20% 15% 16% 17% 12%
c c

Strongly disagree 1.0 230 30 30 23 19 42 30 23 33 204 19 7 156 54 112 79
22% 23% 23% 19% 18% 29% 18% 20% 29% 22% 31% 27% 21% 34% 20% 27%

df df ac ac

Don't know 26 4 6 6 3 - 2 2 2 22 4 - 8 7 8 7
2% 3% 5% 5% 3% - 1% 2% 2% 2% 7% - 1% 4% 1% 2%

e e a ac

NET: Agree 432 55 52 56 53 54 77 47 38 401 24 7 348 41 253 124
42% 42% 39% 48% 49% 37% 47% 40% 33% 42% 39% 26% 46% 25% 44% 42%

h h h b b b

NET: Disagree 390 53 51 35 34 60 53 48 57 349 29 12 273 79 209 116
38% 41% 38% 30% 31% 41% 32% 41% 49% 37% 46% 47% 36% 49% 37% 39%

cdf acd

Base for stats 1007 126 126 112 107 146 162 115 114 924 57 26 753 154 564 290

Mean Score 2.96 2.89 291 3.16 3.21 2.79 3.13 2.94 2.69 2.98 2.80 257 3.06 2.46 3.04 2.92

eh eh eh b b b

Standard Deviation 1.397 1.378 1.399 1.390 1.402 1.398 1.359 1.376 1.438 1.387 1.600 1.230 1.393 1.316 1.376 1.459

Standard Error .044 .109 128 .138 .130 125 112 .136 123 .046 .207 .237 .051 .107 .058 .086

Error variance * .01 .02 .02 .02 .02 .01 .02 .02 * .04 .06 * .01 * .01

Prepared by Savanta: ComRes
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Eurogroup for Animals: Circus Animals survey, Czechia

Q4. SUMMARY: To what extent, if at all, do you agree or disagree with the following statements about the role of using wild animals in circuses?

Note: Wild animals often used in circuses include elephants, lions, tigers, hippos, monkeys, zebras, giraffes, bears, parrots and reptiles.
BASE: All respondents

Neither agree Somewhat
Total Strongly agree | Somewhat agree nor disagree disagree Strongly disagree Don't know NET: Agree NET: Disagree
Showing wild animals performing tricks and being dominated by tamers
does not have any educational value 1033 215 248 251 204 63 52 463 267
100% 21% 24% 24% 20% 6% 5% 45% 26%
Working with wild animals stimulates their intelligence and it keeps them
fit and agile 1033 89 287 274 195 124 64 376 319
100% 9% 28% 27% 19% 12% 6% 36% 31%
Showing wild animals performing tricks and being dominated by tamers
may have a negative psychological impact on children 1033 120 217 221 282 130 62 337 412
100% 12% 21% 21% 27% 13% 6% 33% 40%
The use of wild animals in circuses poses a risk to public safety and health| 1033 84 191 241 333 147 36 276 480
100% 8% 19% 23% 32% 14% 4% 27% 46%
Circuses showing wild animals is educational 1033 59 195 248 269 228 34 254 496
100% 6% 19% 24% 26% 22% 3% 25% 48%
Using wild animals in circuses supports the conservation of the species 1033 56 194 249 254 228 51 251 482
100% 5% 19% 24% 25% 22% 5% 24% 47%
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Eurogroup for Animals: Circus Animals survey, Czechia

Q4.1. The use of wild animals in circuses poses arisk to public safety and health: To what extent, if at all, do you agree or disagree with the following statements about

the role of using wild animals in circuses?

Note: Wild animals often used in circuses include elephants, lions, tigers, hippos, monkeys, zebras, giraffes, bears, parrots and reptiles.

BASE: All respondents

Significance Level: 95%
Unweighted Total

Total

Strongly agree

Somewhat agree

Neither agree nor disagree

Somewhat disagree

Strongly disagree

Don't know

NET: Agree

NET: Disagree

Base for stats
Mean Score

Standard Deviation

Standard Error
Error variance

Prepared by Savanta: ComRes

(5.0)

(4.0)

(3.0)

(2.0)

(1.0)

Gender Age
Total Male [ Female 1824 | 2534 [ 3544 | 4554 [ 5564 | 65+ [ NET:18-34 | NET:35-54 NET: 55+
a b a b c d e f g h i
1033 578 450 118 146 207 165 177 220 264 372 397
1033 501 527 90 170 212 169 156 237 259 381 393
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
84 30 53 10 27 19 13 7 8 37 32 15
8% 6% 10% 11% 16% 9% 7% 5% 3% 14% 8% 4%
a efi cdefhi fi defhi fi
191 80 111 26 37 38 27 23 41 63 65 64
19% 16% 21% 29% 22% 18% 16% 15% 17% 24% 17% 16%
a cdefhi dehi
241 105 135 23 37 49 37 37 57 60 86 94
23% 21% 26% 26% 22% 23% 22% 24% 24% 23% 23% 24%
333 186 145 10 37 71 60 60 95 47 131 155
32% 37% 27% 11% 22% 33% 36% 39% 40% 18% 34% 39%
b a abg abg abg abg abg abg
147 83 64 12 23 30 28 25 29 35 58 54
14% 17% 12% 14% 14% 14% 16% 16% 12% 14% 15% 14%
b
36 17 19 8 8 5 4 4 7 17 9 11
4% 3% 4% 9% 5% 2% 2% 3% 3% 6% 2% 3%
cdefhi chi
276 110 164 36 64 57 39 30 49 100 97 79
27% 22% 31% 40% 38% 27% 23% 19% 21% 39% 25% 20%
a cdefhi cdefhi cdefhi
480 269 209 22 60 101 88 85 124 82 188 209
46% 54% 40% 25% 36% 47% 52% 55% 52% 32% 50% 53%
b abg abg abg abg abg abg
997 483 508 82 161 207 164 152 230 243 372 382
2.73 2.56 2.89 3.14 3.05 2.74 2.61 2.52 2.58 3.08 2.68 2.56
a cdefhi cdefhi cdefhi
1.176 1.138 1.190 1.238 1.308 1.189 1.169 1.080 1.034 1.283 1.180 1.051
.037 .048 .057 119 111 .084 .092 .082 .071 .082 .062 .054
* * * .01 .01 .01 .01 .01 .01 .01 * *

Savanta




Eurogroup for Animals: Circus Animals survey, Czechia

Q4.1. The use of wild animals in circuses poses arisk to public safety and health: To what extent, if at all, do you agree or disagree with the following statements about
the role of using wild animals in circuses?
Note: Wild animals often used in circuses include elephants, lions, tigers, hippos, monkeys, zebras, giraffes, bears, parrots and reptiles.

BASE: All respondents

Significance Level: 95%
Unweighted Total

Total

Strongly agree

Somewhat agree

Neither agree nor disagree

Somewhat disagree

Strongly disagree

Don't know

NET: Agree

NET: Disagree

Base for stats
Mean Score

Standard Deviation

Standard Error
Error variance

Prepared by Savanta: ComRes

(5.0)

4.0)

(3.0)

(2.0)

(1.0)

Aware that wild animals used in

Region some circuses in the EU Last visit to a circus in the EU
Did not
Did not Visited a visit a
Visited a visit a circus circus
circus circus that did that did
that used | that used not use not use
Stredni Stredni Not Don't wild wild wild wild
Total Praha Cechy Jihozapad Severozapad Severovychod Jihovychod Morava Moravskoslezsko Aware aware know animals animals animals animals
a b c d e f g h a b *c a b c d
1033 164 125 107 119 125 150 104 139 942 64 27 760 157 569 293
1033 129 132 118 110 146 164 117 116 946 62 26 761 161 572 296
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
84 13 8 8 10 8 15 12 11 70 11 4 55 22 48 25
8% 10% 6% 7% 9% 5% 9% 11% 9% 7% 18% 14% 7% 14% 8% 8%
a ac
191 20 28 24 23 29 19 23 25 178 9 5 138 37 105 50
19% 15% 21% 20% 21% 20% 12% 20% 21% 19% 14% 18% 18% 23% 18% 17%
f f f
241 28 34 35 20 38 34 27 25 219 16 6 162 45 136 60
23% 22% 26% 30% 18% 26% 21% 23% 21% 23% 27% 24% 21% 28% 24% 20%
d
333 39 40 32 40 48 64 32 36 316 12 5 260 40 184 104
32% 31% 31% 27% 37% 33% 39% 27% 31% 33% 20% 19% 34% 25% 32% 35%
c b b b
147 22 16 17 12 22 25 18 15 142 5 - 124 13 82 52
14% 17% 12% 14% 11% 15% 15% 15% 13% 15% 8% - 16% 8% 14% 17%
b b b
36 8 4 3 4 1 7 5 4 22 8 7 23 5 18 6
4% 6% 3% 2% 4% 1% 4% 5% 4% 2% 13% 26% 3% 3% 3% 2%
e a
276 33 37 32 33 37 34 35 36 248 20 8 192 59 153 75
27% 25% 28% 27% 30% 25% 21% 30% 31% 26% 32% 32% 25% 36% 27% 25%
acd
480 61 57 49 52 70 89 50 51 458 18 5 384 53 266 156
46% 47% 43% 41% 48% 48% 54% 42% 44% 48% 29% 19% 50% 33% 46% 53%
c b b b b
997 122 128 116 106 145 157 112 112 924 54 19 738 156 554 290
2.73 2.69 2.78 2.77 2.79 2.67 2.58 2.82 2.82 2.69 3.15 3.37 2.65 3.10 2.73 2.63
a acd
1.176 1.237 1.129 1.136 1.184 1.124 1.174 1.246 1.205 1.166 1.264 1.082 1.176 1.176 1.177 1.204
.037 .100 .103 111 .110 101 .098 125 .104 .038 .169 .242 .043 .095 .050 .071
* .01 .01 .01 .01 .01 .01 .02 .01 * .03 06 * .01 * 01

Savanta




Eurogroup for Animals: Circus Animals survey, Czechia

Q4.2. Sshowing wild animals performing tricks and being dominated by tamers does not have any educational value: To what extent, if at all, do you agree or disagree
with the following statements about the role of using wild animals in circuses?

Note: Wild animals often used in circuses include elephants, lions, tigers, hippos, monkeys, zebras, giraffes, bears, parrots and reptiles.
BASE: All respondents

Gender Age
Total Male [ Female 1824 | 2534 [ 3544 | 4554 [ 5564 | 65+ [ NET:18-34 | NET:35-54 NET: 55+
Significance Level: 95% a b a b c d e f g h i
Unweighted Total 1033 578 450 118 146 207 165 177 220 264 372 397
Total 1033 501 527 90 170 212 169 156 237 259 381 393
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Strongly agree (5.0) 215 72 142 17 46 49 31 30 43 63 80 73
21% 14% 27% 19% 27% 23% 18% 19% 18% 24% 21% 18%
a fi
Somewhat agree (4.0) 248 128 120 21 50 59 39 32 45 72 99 78
24% 26% 23% 24% 30% 28% 23% 21% 19% 28% 26% 20%
fi fi fi i
Neither agree nor disagree (3.0 251 124 124 19 33 48 38 44 69 51 86 114
24% 25% 24% 21% 19% 23% 22% 29% 29% 20% 23% 29%
g bg bgh
Somewhat disagree (2.0) 204 115 88 18 23 35 41 37 51 41 76 88
20% 23% 17% 20% 13% 17% 24% 24% 21% 16% 20% 22%
b bg bg bg
Strongly disagree (1.0) 63 42 21 9 12 12 12 6 13 20 24 19
6% 8% 4% 10% % 5% % 4% 5% 8% 6% 5%
b
Don't know 52 20 32 6 7 8 8 5 17 13 17 22
5% 4% 6% 7% 4% 4% 5% 3% 7% 5% 4% 6%
NET: Agree 463 200 262 39 96 108 70 62 88 135 178 150
45% 40% 50% 43% 57% 51% 42% 40% 37% 52% 47% 38%
a adefhi efi defi fi
NET: Disagree 267 157 109 27 34 47 53 44 63 61 100 107
26% 31% 21% 29% 20% 22% 31% 28% 27% 23% 26% 27%
b b
Base for stats 981 481 496 84 163 204 160 150 221 247 364 371
Mean Score 3.36 3.15 3.55 3.25 3.59 3.48 3.23 3.28 3.25 3.47 3.37 3.26
a adefi dfi fi
Standard Deviation 1.212 1.197 1.198 1.290 1.231 1.195 1.235 1.165 1.176 1.259 1.218 1.170
Standard Error .039 .051 .058 122 .104 .085 .099 .089 .082 .079 .065 .060
Error variance * * * .01 .01 .01 .01 .01 .01 .01 * *
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Eurogroup for Animals: Circus Animals survey, Czechia

Q4.2. Sshowing wild animals performing tricks and being dominated by tamers does not have any educational value: To what extent, if at all, do you agree or disagree
with the following statements about the role of using wild animals in circuses?
Note: Wild animals often used in circuses include elephants, lions, tigers, hippos, monkeys, zebras, giraffes, bears, parrots and reptiles.

BASE: All respondents

Significance Level: 95%
Unweighted Total

Total

Strongly agree

Somewhat agree

Neither agree nor disagree

Somewhat disagree

Strongly disagree

Don't know

NET: Agree

NET: Disagree

Base for stats
Mean Score

Standard Deviation

Standard Error
Error variance

Prepared by Savanta: ComRes

(5.0)

4.0)

(3.0)

@0

(1.0)

Aware that wild animals used in

Region some circuses in the EU Last visit to a circus in the EU

Did not

Did not Visited a visit a

Visited a visit a circus circus
circus circus that did that did
that used | that used not use not use

Stredni Stredni Not Don't wild wild wild wild
Total Praha Cechy Jihozapad Severozapad Severovychod Jihovychod Morava Moravskoslezsko Aware aware know animals animals animals animals

a b c d e f g h a b *c a b c d

1033 164 125 107 119 125 150 104 139 942 64 27 760 157 569 293

1033 129 132 118 110 146 164 117 116 946 62 26 761 161 572 296
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

215 34 20 30 17 34 32 17 31 193 19 3 146 52 111 75
21% 27% 15% 25% 15% 23% 20% 14% 27% 20% 30% 13% 19% 32% 19% 25%

bdg g bdg ac ac

248 36 35 25 27 34 34 29 28 236 9 3 195 35 143 64
24% 28% 27% 21% 25% 24% 21% 24% 24% 25% 15% 11% 26% 22% 25% 22%

251 29 37 28 24 36 40 29 29 228 12 11 191 35 147 64
24% 22% 28% 23% 22% 24% 24% 25% 25% 24% 20% 43% 25% 22% 26% 21%

204 19 26 20 23 29 40 29 18 192 8 5 155 28 119 60
20% 15% 20% 17% 21% 20% 24% 25% 16% 20% 12% 18% 20% 17% 21% 20%

a a

63 6 9 7 9 8 13 8 3 56 7 - 49 3 36 16

6% 5% 7% 6% 9% 5% 8% 7% 2% 6% 12% - 6% 2% 6% 5%
h h b b

52 5 5 9 9 6 4 6 8 41 7 4 25 8 16 17
5% 4% 3% 8% 8% 4% 3% 5% 7% 4% 11% 15% 3% 5% 3% 6%

f a c

463 70 55 55 44 68 66 46 59 430 28 6 341 87 254 139
45% 54% 42% 47% 40% 47% 40% 39% 51% 45% 45% 24% 45% 54% 44% 47%

bdfg ac

267 25 35 27 33 36 53 37 21 248 15 5 203 31 154 76

26% 20% 27% 23% 30% 25% 32% 32% 18% 26% 24% 18% 27% 19% 27% 26%
ah ah ah
981 125 128 109 101 140 159 111 108 905 54 22 735 154 556 279
3.36 3.59 3.24 3.47 3.19 3.42 3.20 3.16 3.62 3.35 3.45 3.22 3.32 3.68 3.32 3.44
bdfg bdfg ac

1.212 1.183 1.162 1.249 1.233 1.213 1.254 1.183 1.142 1.204 1.429 .980 1.198 1.182 1.197 1.252

.039 .094 .106 125 117 111 .104 119 101 .040 .188 .209 .044 .097 .051 .075

* .01 .01 .02 .01 .01 .01 .01 .01 * .04 04 * .01 * 01

Savanta




Eurogroup for Animals: Circus Animals survey, Czechia

Q4.3. Showing wild animals performing tricks and being dominated by tamers may have a negative psychological impact on children: To what extent, if at all, do you
agree or disagree with the following statements about the role of using wild animals in circuses?

Note: Wild animals often used in circuses include elephants, lions, tigers, hippos, monkeys, zebras, giraffes, bears, parrots and reptiles.
BASE: All respondents

Gender Age
Total Male [ Female 1824 | 2534 [ 3544 | 4554 [ 5564 | 65+ [ NET:18-34 | NET:35-54 NET: 55+
Significance Level: 95% a b a b c d e f g h i
Unweighted Total 1033 578 450 118 146 207 165 177 220 264 372 397
Total 1033 501 527 90 170 212 169 156 237 259 381 393
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Strongly agree (5.0) 120 36 84 13 31 27 15 17 17 a4 42 34
12% 7% 16% 15% 18% 13% 9% 11% 7% 17% 11% 9%
a fi dfhi f dfhi
Somewhat agree (4.0) 217 94 123 25 38 53 34 32 35 62 87 67
21% 19% 23% 28% 22% 25% 20% 21% 15% 24% 23% 17%
fi fi fi fi
Neither agree nor disagree (3.0 221 108 110 25 39 37 39 27 54 64 76 82
21% 21% 21% 28% 23% 18% 23% 18% 23% 25% 20% 21%
ce
Somewhat disagree (2.0) 282 163 118 14 35 55 48 46 84 49 103 130
27% 33% 22% 15% 21% 26% 28% 29% 36% 19% 27% 33%
b a ag ag abcgh ag abg
Strongly disagree (1.0 130 73 57 9 15 28 21 24 34 24 49 57
13% 15% 11% 10% 9% 13% 13% 15% 14% 9% 13% 15%
9
Don't know 62 27 36 4 13 12 11 10 13 16 23 22
6% 5% 7% 4% % 6% % 6% 5% 6% 6% 6%
NET: Agree 337 130 207 38 69 80 49 49 52 107 129 101
33% 26% 39% 42% 40% 38% 29% 32% 22% 41% 34% 26%
a dfi dfi fi f defi fi
NET: Disagree 412 236 175 23 50 83 69 69 118 73 152 188
40% 47% 33% 25% 29% 39% 41% 45% 50% 28% 40% 48%
b ag abg abg abcgh abg abcgh
Base for stats 971 474 492 86 157 200 157 146 224 243 357 370
Mean Score 291 2.70 3.12 3.23 3.22 2.98 2.83 2.82 2.63 3.23 2.92 2.70
a defhi defhi fi cdefhi fi
Standard Deviation 1.241 1.173 1.276 1.207 1.260 1.283 1.194 1.276 1.141 1.239 1.245 1.198
Standard Error .040 .050 .062 114 .108 .092 .097 .099 .079 .079 .067 .062
Error variance * * * .01 .01 .01 .01 .01 .01 .01 * *
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Eurogroup for Animals: Circus Animals survey, Czechia

Q4.3. Showing wild animals performing tricks and being dominated by tamers may have a negative psychological impact on children: To what extent, if at all, do you
agree or disagree with the following statements about the role of using wild animals in circuses?
Note: Wild animals often used in circuses include elephants, lions, tigers, hippos, monkeys, zebras, giraffes, bears, parrots and reptiles.

BASE: All respondents

Significance Level: 95%
Unweighted Total

Total

Strongly agree

Somewhat agree

Neither agree nor disagree

Somewhat disagree

Strongly disagree

Don't know

NET: Agree

NET: Disagree

Base for stats
Mean Score

Standard Deviation

Standard Error
Error variance

Prepared by Savanta: ComRes

(5.0)

4.0)

(3.0)

(2.0)

(1.0)

Aware that wild animals used in

Region some circuses in the EU Last visit to a circus in the EU

Did not

Did not Visited a visit a

Visited a visit a circus circus
circus circus that did that did
that used | that used not use not use

Stredni Stredni Not Don't wild wild wild wild
Total Praha Cechy Jihozapad Severozapad Severovychod Jihovychod Morava Moravskoslezsko Aware aware know animals animals animals animals

a b c d e f g h a b *c a b c d

1033 164 125 107 119 125 150 104 139 942 64 27 760 157 569 293

1033 129 132 118 110 146 164 117 116 946 62 26 761 161 572 296
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

120 22 14 13 10 18 15 10 19 103 14 3 79 35 58 45
12% 17% 10% 11% 9% 12% 9% 9% 16% 11% 23% 11% 10% 21% 10% 15%

a ac ac

217 23 34 23 26 28 35 25 23 200 15 2 161 33 116 60
21% 18% 25% 19% 24% 19% 21% 21% 20% 21% 24% 9% 21% 20% 20% 20%

221 31 28 23 17 33 33 27 27 199 12 10 162 30 130 47
21% 24% 21% 20% 16% 23% 20% 23% 23% 21% 20% 38% 21% 19% 23% 16%

d

282 30 40 32 31 42 48 32 27 271 6 5 213 43 167 84

27% 24% 30% 27% 28% 28% 29% 27% 24% 29% 10% 18% 28% 27% 29% 28%
b

130 14 9 19 17 17 27 17 10 122 8 - 112 9 71 45
13% 11% 7% 16% 15% 12% 16% 14% 9% 13% 13% - 15% 5% 12% 15%

b b b b b b

62 9 7 9 9 8 6 5 9 51 6 6 35 12 29 16
6% 7% 5% 7% 8% 6% 3% 5% 8% 5% 9% 23% 5% 8% 5% 6%

337 45 47 36 36 46 50 35 42 303 29 5 240 67 174 104
33% 35% 36% 30% 33% 31% 31% 30% 36% 32% 48% 20% 32% 42% 30% 35%

a ac

412 44 49 51 47 59 75 49 38 393 14 5 324 52 239 128
40% 34% 37% 43% 43% 40% 46% 42% 32% 42% 23% 18% 43% 32% 42% 43%

ah b b b b

971 121 125 110 100 138 158 112 107 895 56 20 726 149 543 280

291 3.07 3.02 2.80 2.82 291 2.77 2.82 3.12 2.88 3.38 3.18 2.84 3.28 2.86 291

f f a acd

1.241 1.275 1.158 1.275 1.264 1.238 1.246 1.210 1.251 1.233 1.366 .985 1.241 1.268 1.207 1.337

.040 .103 .107 .128 .120 114 .103 122 111 .041 176 .215 .046 .105 .052 .081

* .01 .01 .02 .01 .01 .01 .01 .01 * .03 05 * .01 * 01

Savanta




Eurogroup for Animals: Circus Animals survey, Czechia

Q4.4. Working with wild animals stimulates their intelligence and it keeps them fit and agile: To what extent, if at all, do you agree or disagree with the following
statements about the role of using wild animals in circuses?

Note: Wild animals often used in circuses include elephants, lions, tigers, hippos, monkeys, zebras, giraffes, bears, parrots and reptiles.
BASE: All respondents

Gender Age
Total Male [ Female 1824 | 2534 [ 3544 | 4554 [ 5564 | 65+ [ NET:18-34 | NET:35-54 NET: 55+
Significance Level: 95% a b a b c d e f g h i
Unweighted Total 1033 578 450 118 146 207 165 177 220 264 372 397
Total 1033 501 527 90 170 212 169 156 237 259 381 393
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Strongly agree (5.0) 89 55 33 12 19 15 13 12 19 31 28 30
9% 11% 6% 13% 11% 7% 8% 8% 8% 12% 7% 8%
b
Somewhat agree (4.0) 287 161 125 22 37 56 42 57 74 59 98 131
28% 32% 24% 25% 22% 26% 25% 37% 31% 23% 26% 33%
b abcdgh bg bdgh
Neither agree nor disagree (3.0 274 123 149 21 48 47 45 39 73 69 93 112
27% 25% 28% 23% 28% 22% 27% 25% 31% 27% 24% 29%
c
Somewhat disagree (2.0) 195 95 99 10 32 51 37 23 42 42 88 65
19% 19% 19% 11% 19% 24% 22% 15% 17% 16% 23% 16%
aegi a aegi
Strongly disagree (1.0 124 42 82 14 20 27 24 19 20 34 51 40
12% 8% 16% 16% 12% 13% 14% 12% 8% 13% 13% 10%
a f
Don't know 64 24 40 11 14 16 8 5 10 25 24 15
6% 5% 8% 13% 8% 8% 5% 3% 4% 10% 6% 4%
defhi efi
NET: Agree 376 216 158 34 56 71 55 69 93 89 125 162
36% 43% 30% 38% 33% 33% 32% 44% 39% 34% 33% 41%
b bcdgh h
NET: Disagree 319 137 181 24 52 78 61 42 62 76 139 104
31% 27% 34% 27% 31% 37% 36% 27% 26% 29% 36% 26%
a efi fi aefi
Base for stats 969 476 488 79 156 196 161 150 228 235 357 378
Mean Score 3.02 3.19 2.85 3.09 3.02 2.90 2.90 3.13 3.13 3.04 2.90 3.13
b h ch cdh
Standard Deviation 1.174 1.149 1.176 1.311 1.207 1.179 1.186 1.167 1.085 1.240 1.180 1.116
Standard Error .038 .049 .058 129 .104 .085 .095 .089 .075 .080 .063 .057
Error variance * * * .02 .01 .01 .01 .01 .01 .01 * *

Savanta
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Eurogroup for Animals: Circus Animals survey, Czechia

Q4.4. Working with wild animals stimulates their intelligence and it keeps them fit and agile: To what extent, if at all, do you agree or disagree with the following

statements about the role of using wild animals in circuses?

Note: Wild animals often used in circuses include elephants, lions, tigers, hippos, monkeys, zebras, giraffes, bears, parrots and reptiles.
BASE: All respondents

Aware that wild animals used in
Region some circuses in the EU Last visit to a circus in the EU
Did not
Did not Visited a visit a
Visited a visit a circus circus
circus circus that did that did
that used | that used not use not use
Stredni Stredni Not Don't wild wild wild wild
Total Praha Cechy Jihozapad Severozapad Severovychod Jihovychod Morava Moravskoslezsko Aware aware know animals animals animals animals
Significance Level: 95% a b c d e f g h a b *c a b c d
Unweighted Total 1033 164 125 107 119 125 150 104 139 942 64 27 760 157 569 293
Total 1033 129 132 118 110 146 164 117 116 946 62 26 761 161 572 296
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Strongly agree (5.0) 89 16 7 17 6 14 16 8 4 83 5 1 69 6 56 20
9% 13% 5% 14% 6% 9% 10% 7% 4% 9% 9% 2% 9% 4% 10% 7%
bdh bdh h h b b
Somewhat agree (4.0) 287 35 45 31 27 41 55 29 25 276 7 4 223 33 168 79
28% 27% 34% 26% 25% 28% 34% 25% 22% 29% 12% 15% 29% 20% 29% 27%
h h b b b
Neither agree nor disagree (3.0) 274 36 33 36 34 31 36 37 32 249 12 13 202 46 144 82
27% 28% 25% 30% 31% 21% 22% 31% 27% 26% 20% 50% 27% 29% 25% 28%
Somewhat disagree (2.0) 195 20 24 15 22 33 31 21 27 177 15 2 143 37 113 57
19% 16% 19% 13% 20% 23% 19% 18% 23% 19% 25% 8% 19% 23% 20% 19%
c
Strongly disagree 1.0 124 14 11 14 11 19 19 17 19 106 17 2 86 27 62 43
12% 11% 8% 11% 10% 13% 12% 15% 17% 11% 27% 7% 11% 17% 11% 15%
b a c
Don't know 64 7 12 6 9 9 6 5 9 54 5 5 38 12 28 15
6% 5% 9% 5% 8% 6% 3% 5% 8% 6% 8% 18% 5% 7% 5% 5%
f
NET: Agree 376 51 52 48 33 55 71 37 29 359 13 4 292 39 224 99
36% 40% 39% 40% 30% 37% 43% 32% 25% 38% 21% 17% 38% 24% 39% 34%
h h h h dh b b b b
NET: Disagree 319 35 35 29 34 52 51 38 46 283 32 4 229 64 175 100
31% 27% 27% 24% 31% 35% 31% 32% 39% 30% 52% 15% 30% 40% 31% 34%
abc a ac
Base for stats 969 122 120 112 101 137 158 112 107 891 57 21 723 149 544 281
Mean Score 3.02 3.15 3.11 3.20 2.94 2.99 3.11 291 2.70 3.06 2.46 2.98 3.06 2.69 3.08 2.92
h h h h b b b
Standard Deviation 1.174 1.202 1.083 1.214 1.090 1.225 1.201 1.164 1.133 1.164 1.297 .860 1.166 1.128 1.176 1.177
Standard Error .038 .097 .101 121 .103 113 .100 .118 .100 .039 .169 .183 .043 .094 .051 .071
Error variance * .01 .01 .01 .01 .01 .01 .01 .01 * .03 .03 * .01 * *
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Eurogroup for Animals: Circus Animals survey, Czechia

Q4.5. Circuses showing wild animals is educational: To what extent, if at all, do you agree or disagree with the following statements about the role of using wild
animals in circuses?

Note: Wild animals often used in circuses include elephants, lions, tigers, hippos, monkeys, zebras, giraffes, bears, parrots and reptiles.
BASE: All respondents

Gender Age
Total Male [ Female 1824 | 2534 [ 3544 | 4554 [ 5564 | 65+ [ NET:18-34 | NET:35-54 NET: 55+
Significance Level: 95% a b a b c d e f g h i
Unweighted Total 1033 578 450 118 146 207 165 177 220 264 372 397
Total 1033 501 527 90 170 212 169 156 237 259 381 393
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Strongly agree (5.0) 59 37 22 6 11 13 7 9 11 18 20 20
6% 7% 4% 7% 7% 6% 4% 6% 5% 7% 5% 5%
b
Somewhat agree (4.0) 195 113 80 16 26 39 32 32 50 42 71 82
19% 23% 15% 18% 15% 18% 19% 20% 21% 16% 19% 21%
b
Neither agree nor disagree (3.0 248 130 115 23 33 46 40 42 64 56 86 106
24% 26% 22% 26% 19% 22% 24% 27% 27% 22% 23% 27%
Somewhat disagree (2.0 269 123 146 19 51 55 43 39 62 70 98 101
26% 25% 28% 21% 30% 26% 26% 25% 26% 27% 26% 26%
Strongly disagree (1.0 228 83 144 23 40 55 40 30 41 62 95 71
22% 17% 27% 25% 23% 26% 23% 19% 17% 24% 25% 18%
a fi fi
Don't know 34 14 21 3 9 3 7 4 8 12 10 13
3% 3% 4% 3% 5% 2% 4% 3% 4% 5% 3% 3%
c
NET: Agree 254 150 102 23 37 52 39 41 61 60 91 103
25% 30% 19% 25% 22% 25% 23% 27% 26% 23% 24% 26%
b
NET: Disagree 496 206 290 41 90 110 83 68 103 132 193 172
48% 41% 55% 46% 53% 52% 49% 44% 44% 51% 51% 44%
a i
Base for stats 999 487 507 87 160 209 162 151 229 248 371 380
Mean Score 2.59 2.79 2.39 2.60 2.50 2.53 2.53 2.69 2.68 2.53 253 2.68
b
Standard Deviation 1.201 1.196 1.177 1.257 1.227 1.242 1.184 1.187 1.145 1.236 1.215 1.160
Standard Error .038 .050 .057 .118 .104 .087 .094 .090 .079 .078 .064 .059
Error variance * * * .01 .01 .01 .01 .01 .01 .01 * *
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Eurogroup for Animals: Circus Animals survey, Czechia

Q4.5. Circuses showing wild animals is educational: To what extent, if at all, do you agree or disagree with the following statements about the role of using wild

animals in circuses?

Note: Wild animals often used in circuses include elephants, lions, tigers, hippos, monkeys, zebras, giraffes, bears, parrots and reptiles.

BASE: All respondents

Significance Level: 95%
Unweighted Total

Total

Strongly agree

Somewhat agree

Neither agree nor disagree

Somewhat disagree

Strongly disagree

Don't know

NET: Agree

NET: Disagree

Base for stats
Mean Score

Standard Deviation

Standard Error
Error variance

Prepared by Savanta: ComRes

(5.0)

4.0)

(3.0)

(2.0)

(1.0)

Aware that wild animals used in

Region some circuses in the EU Last visit to a circus in the EU

Did not

Did not Visited a visit a

Visited a visit a circus circus
circus circus that did that did
that used | that used not use not use

Stredni Stredni Not Don't wild wild wild wild
Total Praha Cechy Jihozapad Severozapad Severovychod Jihovychod Morava Moravskoslezsko Aware aware know animals animals animals animals

a b c d e f g h a b *C a b c d

1033 164 125 107 119 125 150 104 139 942 64 27 760 157 569 293

1033 129 132 118 110 146 164 117 116 946 62 26 761 161 572 296
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

59 11 3 9 10 6 10 3 7 52 6 1 50 1 37 13
6% 8% 2% 7% 9% 4% 6% 3% 6% 5% 11% 2% 7% * 6% 4%

b bg b b b

195 20 26 21 24 28 33 22 21 184 9 2 149 27 109 61
19% 15% 20% 18% 22% 19% 20% 18% 18% 19% 15% 8% 20% 16% 19% 21%

248 27 32 24 21 36 42 37 29 233 8 7 198 27 150 60
24% 21% 24% 20% 19% 25% 25% 31% 25% 25% 13% 29% 26% 17% 26% 20%

d b b b

269 38 37 34 25 35 46 27 25 247 14 8 200 38 148 77
26% 29% 28% 29% 23% 24% 28% 23% 22% 26% 23% 30% 26% 24% 26% 26%

228 31 31 21 22 38 29 25 30 207 16 4 152 59 117 77
22% 24% 24% 17% 20% 26% 18% 22% 25% 22% 26% 17% 20% 37% 20% 26%

acd a

34 3 2 10 7 3 4 3 3 23 8 4 12 9 11 8
3% 2% 2% 8% 6% 2% 2% 3% 3% 2% 13% 14% 2% 6% 2% 3%

abef a ac

254 31 29 30 34 33 43 25 28 235 16 3 199 27 146 74
25% 24% 22% 26% 31% 23% 26% 21% 25% 25% 26% 10% 26% 17% 25% 25%

b b b

496 69 69 55 48 74 76 53 55 455 30 12 351 98 265 154
48% 53% 52% 46% 43% 50% 46% 45% 47% 48% 48% 47% 46% 60% 46% 52%

ac

999 127 130 109 103 143 160 114 113 923 54 22 748 152 561 288

2.59 2.54 2.48 2.67 2.75 2.49 2.67 2.56 2.57 2.59 2.56 2.39 2.66 2.15 2.64 2.50

b b b

1.201 1.256 1.135 1.223 1.300 1.191 1.172 1.116 1.241 1.194 1.395 1.008 1.196 1.136 1.195 1.219

.038 .099 .102 123 122 .108 .097 111 .107 .039 .186 .210 .044 .093 .051 .072

* .01 .01 .02 .01 .01 .01 .01 .01 * .03 04 * .01 * 01

Savanta




Eurogroup for Animals: Circus Animals survey, Czechia

Q4.6. Using wild animals in circuses supports the conservation of the species: To what extent, if at all, do you agree or disagree with the following statements about
the role of using wild animals in circuses?

Note: Wild animals often used in circuses include elephants, lions, tigers, hippos, monkeys, zebras, giraffes, bears, parrots and reptiles.
BASE: All respondents

Gender Age
Total Male [ Female 1824 | 2534 [ 3544 | 4554 [ 5564 | 65+ [ NET:18-34 | NET:35-54 NET: 55+
Significance Level: 95% a b a b c d e f g h i
Unweighted Total 1033 578 450 118 146 207 165 177 220 264 372 397
Total 1033 501 527 90 170 212 169 156 237 259 381 393
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Strongly agree (5.0) 56 34 22 7 16 9 12 6 7 23 21 13
5% 7% 4% 7% 10% 4% 7% 4% 3% 9% 5% 3%
i cefi i cefi
Somewhat agree (4.0) 194 121 72 12 27 45 28 39 43 39 73 82
19% 24% 14% 13% 16% 21% 17% 25% 18% 15% 19% 21%
b abg
Neither agree nor disagree (3.0) 249 123 123 17 41 46 38 38 69 58 84 107
24% 25% 23% 19% 24% 22% 23% 24% 29% 22% 22% 27%
Somewhat disagree (2.0 254 118 136 25 46 51 35 32 66 71 85 98
25% 24% 26% 28% 27% 24% 21% 21% 28% 27% 22% 25%
Strongly disagree (1.0) 228 84 143 25 27 57 46 36 36 52 104 72
22% 17% 27% 27% 16% 27% 28% 23% 15% 20% 27% 18%
a bfi bfi bfi f bfgi
Don't know 51 20 31 4 12 5 9 4 17 16 13 21
5% 4% 6% 5% % 2% 5% 3% 7% 6% 4% 5%
c ceh c
NET: Agree 251 155 95 19 44 53 41 45 49 62 94 94
24% 31% 18% 21% 26% 25% 24% 29% 21% 24% 25% 24%
b
NET: Disagree 482 203 279 49 73 108 81 69 102 123 189 170
47% 40% 53% 55% 43% 51% 48% 44% 43% 47% 50% 43%
a fi
Base for stats 982 480 497 85 158 207 160 152 220 243 367 372
Mean Score 2.59 2.80 2.39 2.43 2.74 2.50 2.53 2.64 2.63 2.63 251 2.63
b a
Standard Deviation 1.203 1.202 1.173 1.262 1.232 1.221 1.285 1.209 1.068 1.249 1.247 1.126
Standard Error .038 .051 .057 .120 .105 .086 .103 .092 .075 .079 .066 .058
Error variance * * * .01 .01 .01 .01 .01 .01 .01 * *

Savanta
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Eurogroup for Animals: Circus Animals survey, Czechia

Q4.6. Using wild animals in circuses supports the conservation of the species: To what extent, if at all, do you agree or disagree with the following statements about
the role of using wild animals in circuses?
Note: Wild animals often used in circuses include elephants, lions, tigers, hippos, monkeys, zebras, giraffes, bears, parrots and reptiles.

BASE: All respondents

Significance Level: 95%
Unweighted Total

Total

Strongly agree

Somewhat agree

Neither agree nor disagree

Somewhat disagree

Strongly disagree

Don't know

NET: Agree

NET: Disagree

Base for stats
Mean Score

Standard Deviation

Standard Error
Error variance

Prepared by Savanta: ComRes

(5.0)

(4.0)

(3.0)

(2.0)

(1.0)

Aware that wild animals used in

Region some circuses in the EU Last visit to a circus in the EU

Did not

Did not Visited a visit a

Visited a visit a circus circus
circus circus that did that did
that used | that used not use not use

Stredni Stredni Not Don't wild wild wild wild
Total Praha Cechy Jihozapad Severozapad Severovychod Jihovychod Morava Moravskoslezsko Aware aware know animals animals animals animals

a b c d e f g h a b *c a b c d

1033 164 125 107 119 125 150 104 139 942 64 27 760 157 569 293

1033 129 132 118 110 146 164 117 116 946 62 26 761 161 572 296
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

56 11 7 8 8 7 6 5 4 53 3 - 47 4 35 11
5% 9% 5% 7% 7% 5% 4% 5% 3% 6% 6% - 6% 2% 6% 4%

194 18 22 25 21 29 38 24 17 184 8 2 161 19 121 58
19% 14% 17% 21% 19% 20% 23% 21% 15% 19% 13% 8% 21% 12% 21% 19%

a b b b

249 27 24 30 25 38 42 36 27 228 12 10 183 37 139 69
24% 21% 18% 25% 22% 26% 26% 31% 23% 24% 19% 38% 24% 23% 24% 23%

b

254 32 46 25 29 32 40 21 29 236 13 5 192 38 141 70

25% 25% 35% 21% 26% 22% 24% 18% 25% 25% 21% 18% 25% 24% 25% 23%
ceg

228 33 25 23 21 37 34 25 32 204 20 4 145 56 111 80
22% 25% 19% 20% 19% 26% 20% 21% 27% 22% 33% 17% 19% 35% 19% 27%

a ac ac

51 9 8 7 7 3 4 5 7 41 5 5 33 7 25 10
5% 7% 6% 6% 6% 2% 2% 4% 6% 4% 8% 19% 4% 4% 4% 3%

251 29 29 33 29 36 44 30 21 237 12 2 208 23 156 68
24% 22% 22% 28% 26% 25% 27% 25% 18% 25% 19% 8% 27% 14% 27% 23%

b b b

482 65 70 49 49 70 73 46 61 440 33 9 337 94 252 149
47% 50% 53% 41% 45% 48% 45% 39% 52% 47% 54% 35% 44% 58% 44% 50%

9 9 ac

982 121 124 111 103 143 160 112 109 905 57 21 728 155 547 286

2.59 2.52 2.53 272 2.67 2.55 2.65 2.68 2.38 2.61 2.32 2.46 2.69 2.20 2.68 2.48

h bd bd b

1.203 1.283 1.166 1.229 1.221 1.216 1.168 1.183 1.167 1.203 1.272 .947 1.201 1.137 1.204 1.198

.038 .103 .108 122 115 .110 .097 119 .102 .040 .164 .207 .045 .093 .052 .071

* .01 .01 .01 .01 .01 .01 .01 .01 * .03 04 * .01 * 01

Savanta




Eurogroup for Animals: Circus Animals survey, Czechia

Q5. SUMMARY: To what extent, if at all, do you agree or disagree with the following statements about the future of circuses?
Note: Wild animals often used in circuses include elephants, lions, tigers, hippos, monkeys, zebras, giraffes, bears, parrots and reptiles.

BASE: All respondents

It should be acceptable to use wild animals in circuses if they are treated
well

Wild animals should not be bred and kept in captivity for the purpose of
performing in circuses

Wild animals should not be used for public entertainment

Circuses that still use wild animals must reinvent themselves by
developing high quality shows with human performers

I would prefer to visit circuses that have human performers instead of wild
animals

The use of wild animals in circuses has no place in modern society

Wild animals have been used in circuses for decades and should continue
that way

Prepared by Savanta: ComRes

Neither agree Somewhat
Total Strongly agree | Somewhat agree nor disagree disagree Strongly disagree Don't know NET: Agree NET: Disagree
1033 258 361 165 144 82 24 619 225
100% 25% 35% 16% 14% 8% 2% 60% 22%
1033 293 231 227 146 101 36 524 247
100% 28% 22% 22% 14% 10% 3% 51% 24%
1033 309 187 237 196 85 20 496 281
100% 30% 18% 23% 19% 8% 2% 48% 27%
1033 214 270 264 153 71 61 484 224
100% 21% 26% 26% 15% 7% 6% 47% 22%
1033 237 193 247 187 112 58 430 299
100% 23% 19% 24% 18% 11% 6% 42% 29%
1033 222 195 220 233 123 39 418 356
100% 22% 19% 21% 23% 12% 4% 40% 34%
1033 138 263 196 179 222 34 401 401
100% 13% 25% 19% 17% 21% 3% 39% 39%

Savanta




Eurogroup for Animals: Circus Animals survey, Czechia

Q5.1. Wild animals should not be used for public entertainment: To what extent, if at all, do you agree or disagree with the following statements about the future of
circuses?

Note: Wild animals often used in circuses include elephants, lions, tigers, hippos, monkeys, zebras, giraffes, bears, parrots and reptiles.
BASE: All respondents

Gender Age
Total Male [ Female 1824 | 2534 [ 3544 | 4554 [ 5564 | 65+ [ NET:18-34 | NET:35-54 NET: 55+
Significance Level: 95% a b a b c d e f g h i
Unweighted Total 1033 578 450 118 146 207 165 177 220 264 372 397
Total 1033 501 527 90 170 212 169 156 237 259 381 393
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Strongly agree (5.0) 309 106 200 43 64 64 49 38 51 107 113 89
30% 21% 38% 48% 38% 30% 29% 25% 21% 41% 30% 23%
a cdefhi efi fi cdefhi fi
Somewhat agree (4.0) 187 103 84 11 35 39 33 29 39 46 73 68
18% 21% 16% 13% 20% 19% 20% 19% 17% 18% 19% 17%
Neither agree nor disagree (3.0 237 115 120 18 36 47 34 32 70 54 81 102
23% 23% 23% 20% 21% 22% 20% 21% 29% 21% 21% 26%
adegh
Somewhat disagree (2.0 196 117 78 9 17 39 33 42 56 27 72 98
19% 23% 15% 10% 10% 18% 20% 27% 23% 10% 19% 25%
b bg abg abcgh abg abg abgh
Strongly disagree (1.0 85 53 32 5 16 20 17 10 17 21 37 27
8% 11% 6% 5% 9% 10% 10% 7% 7% 8% 10% %
b
Don't know 20 6 12 5 1 3 2 4 5 6 5 9
2% 1% 2% 5% 1% 1% 1% 3% 2% 2% 1% 2%
bch
NET: Agree 496 209 285 54 99 104 82 67 90 153 186 157
48% 42% 54% 60% 58% 49% 49% 43% 38% 59% 49% 40%
a efhi efi fi f cdefhi fi
NET: Disagree 281 171 110 14 33 59 50 52 73 47 109 125
27% 34% 21% 15% 20% 28% 30% 34% 31% 18% 29% 32%
b ag abg abg abg abg abg
Base for stats 1013 494 515 85 169 209 166 152 233 254 375 384
Mean Score 3.43 3.19 3.67 3.92 3.67 3.43 3.38 3.28 3.22 3.76 3.41 3.24
a cdefhi efhi cdefhi
Standard Deviation 1.322 1.306 1.296 1.274 1.330 1.349 1.360 1.295 1.237 1.314 1.352 1.259
Standard Error .042 .055 .062 120 .110 .094 .107 .099 .084 .082 .071 .064
Error variance * * * .01 .01 .01 .01 .01 .01 .01 * *

Savanta
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Eurogroup for Animals: Circus Animals survey, Czechia

Q5.1. Wild animals should not be used for public entertainment: To what extent, if at all, do you agree or disagree with the following statements about the future of

circuses?

Note: Wild animals often used in circuses include elephants, lions, tigers, hippos, monkeys, zebras, giraffes, bears, parrots and reptiles.

BASE: All respondents

Significance Level: 95%
Unweighted Total

Total

Strongly agree

Somewhat agree

Neither agree nor disagree

Somewhat disagree

Strongly disagree

Don't know

NET: Agree

NET: Disagree

Base for stats
Mean Score

Standard Deviation

Standard Error
Error variance

Prepared by Savanta: ComRes

(5.0)

4.0)

(3.0)

(2.0)

(1.0)

Aware that wild animals used in

Region some circuses in the EU Last visit to a circus in the EU
Did not
Did not Visited a visit a
Visited a visit a circus circus
circus circus that did that did
that used | that used not use not use
Stredni Stredni Not Don't wild wild wild wild
Total Praha Cechy Jihozapad Severozapad Severovychod Jihovychod Morava Moravskoslezsko Aware aware know animals animals animals animals
a b c d e f g h a b *c a b c d
1033 164 125 107 119 125 150 104 139 942 64 27 760 157 569 293
1033 129 132 118 110 146 164 117 116 946 62 26 761 161 572 296
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
309 47 41 35 33 45 40 26 42 282 22 5 210 65 160 103
30% 36% 31% 30% 30% 31% 24% 23% 36% 30% 35% 18% 28% 40% 28% 35%
fg fg ac ac
187 23 35 21 13 26 25 24 20 167 10 9 128 39 109 44
18% 18% 27% 18% 12% 18% 15% 20% 17% 18% 17% 36% 17% 24% 19% 15%
df ad
237 22 23 33 22 42 36 32 26 215 14 8 182 24 129 60
23% 17% 18% 28% 20% 29% 22% 27% 22% 23% 22% 30% 24% 15% 23% 20%
a ab b b
196 26 24 17 26 21 43 21 17 185 9 2 159 22 119 56
19% 20% 18% 14% 24% 15% 26% 18% 15% 20% 14% 8% 21% 13% 21% 19%
ceh b b
85 8 6 11 12 11 17 9 10 82 3 1 72 8 47 29
8% 6% 4% 10% 11% 8% 10% 8% 9% 9% 4% 4% 9% 5% 8% 10%
b
20 3 3 2 3 1 3 5 1 14 4 1 10 3 8 5
2% 2% 2% 1% 2% * 2% 4% 1% 2% 7% 4% 1% 2% 1% 2%
e a
496 70 76 56 47 71 65 50 62 450 32 14 338 104 269 146
48% 54% 58% 47% 42% 49% 39% 43% 53% 48% 52% 54% 44% 65% 47% 49%
f dfg f acd
281 34 30 28 38 33 60 30 27 266 12 3 231 30 165 84
27% 26% 23% 24% 35% 22% 37% 26% 23% 28% 19% 12% 30% 18% 29% 28%
beh abceh b b b
1013 126 130 117 107 146 161 112 115 931 57 25 750 158 564 291
3.43 3.59 3.62 3.44 3.27 3.50 3.17 3.34 3.58 3.41 3.69 3.59 3.33 3.83 3.38 3.47
f df f f acd
1.322 1.336 1.233 1.314 1.421 1.278 1.349 1.253 1.350 1.332 1.259 1.030 1.334 1.245 1.314 1.391
.042 .106 112 128 132 115 111 125 115 .044 .162 .202 .049 101 .056 .082
* .01 .01 .02 .02 .01 .01 .02 .01 * .03 04 * .01 * 01

Savanta




Eurogroup for Animals: Circus Animals survey, Czechia

Q5.2. Wild animals have been used in circuses for decades and should continue that way: To what extent, if at all, do you agree or disagree with the following

statements about the future of circuses?

Note: Wild animals often used in circuses include elephants, lions, tigers, hippos, monkeys, zebras, giraffes, bears, parrots and reptiles.

BASE: All respondents

Significance Level: 95%
Unweighted Total

Total

Strongly agree

Somewhat agree

Neither agree nor disagree

Somewhat disagree

Strongly disagree

Don't know

NET: Agree

NET: Disagree

Base for stats
Mean Score

Standard Deviation

Standard Error
Error variance

Prepared by Savanta: ComRes

(5.0)

(4.0)

(3.0)

(2.0)

(1.0)

Gender Age

Total Male Female 18-24 25-34 35-44 4554 | 5564 | 65+ [ NET:18-34 | NET:35-54 NET: 55+

a b a b c d e f g h i

1033 578 450 118 146 207 165 177 220 264 372 397

1033 501 527 90 170 212 169 156 237 259 381 393
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

138 82 57 15 22 18 19 25 40 36 37 65
13% 16% 11% 16% 13% 9% 11% 16% 17% 14% 10% 17%

b ch ch ch ch

263 140 122 13 33 54 46 43 74 46 100 117
25% 28% 23% 14% 19% 25% 27% 28% 31% 18% 26% 30%

ag ag ag abg ag abg

196 107 88 17 35 38 35 31 39 53 73 70
19% 21% 17% 19% 21% 18% 21% 20% 17% 20% 19% 18%

179 86 91 21 19 43 30 29 37 40 74 66
17% 17% 17% 23% 11% 20% 18% 19% 15% 15% 19% 17%

b b b

222 71 150 21 54 46 35 25 42 75 80 67

21% 14% 29% 24% 32% 22% 21% 16% 18% 29% 21% 17%
a cdefhi efhi

34 15 19 3 7 13 3 3 5 10 16 8

3% 3% 4% 4% 4% 6% 2% 2% 2% 4% 4% 2%
dei

401 222 179 27 54 72 65 68 114 82 137 182
39% 44% 34% 31% 32% 34% 39% 44% 48% 32% 36% 46%

b abg abcgh abcgh

401 157 242 42 73 89 65 54 78 115 154 133
39% 31% 46% 47% 43% 42% 39% 35% 33% 44% 40% 34%

a efi i efi

999 485 508 87 163 199 165 153 232 249 365 385

2.92 3.16 2.69 2.76 2.69 2.78 291 3.09 3.15 271 2.83 3.12

b abcgh abcgh abcgh

1.371 1.303 1.400 1.420 1.445 1.315 1.326 1.332 1.370 1.434 1.320 1.353

.043 .055 .067 134 122 .094 .104 101 .093 .090 .070 .069

* * * .02 .01 .01 .01 .01 .01 .01 * *

Savanta




Eurogroup for Animals: Circus Animals survey, Czechia

Q5.2. Wild animals have been used in circuses for decades and should continue that way: To what extent, if at all, do you agree or disagree with the following
statements about the future of circuses?
Note: Wild animals often used in circuses include elephants, lions, tigers, hippos, monkeys, zebras, giraffes, bears, parrots and reptiles.

BASE: All respondents

Significance Level: 95%
Unweighted Total

Total

Strongly agree

Somewhat agree

Neither agree nor disagree

Somewhat disagree

Strongly disagree

Don't know

NET: Agree

NET: Disagree

Base for stats
Mean Score

Standard Deviation

Standard Error
Error variance

Prepared by Savanta: ComRes

(5.0)

4.0)

(3.0)

(2.0)

(1.0)

Aware that wild animals used in

Region some circuses in the EU Last visit to a circus in the EU

Did not

Did not Visited a visit a

Visited a visit a circus circus
circus circus that did that did
that used | that used not use not use

Stredni Stredni Not Don't wild wild wild wild
Total Praha Cechy Jihozapad Severozapad Severovychod Jihovychod Morava Moravskoslezsko Aware aware know animals animals animals animals

a b c d e f g h a b *C a b c d

1033 164 125 107 119 125 150 104 139 942 64 27 760 157 569 293

1033 129 132 118 110 146 164 117 116 946 62 26 761 161 572 296
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

138 19 20 17 19 18 19 15 12 129 7 2 113 9 82 38
13% 14% 15% 15% 18% 12% 11% 13% 10% 14% 12% 6% 15% 6% 14% 13%

b b b

263 26 27 36 31 40 47 34 22 250 11 2 209 31 154 78
25% 20% 20% 31% 29% 27% 28% 29% 19% 26% 17% 8% 28% 19% 27% 26%

ah b b

196 24 25 20 17 25 37 25 25 178 8 11 146 28 113 48
19% 19% 19% 17% 15% 17% 23% 21% 21% 19% 13% 43% 19% 17% 20% 16%

179 26 30 15 18 22 26 18 25 166 10 3 123 33 98 42
17% 20% 23% 12% 17% 15% 16% 16% 22% 18% 17% 11% 16% 20% 17% 14%

c

222 31 24 28 23 37 33 19 28 204 16 2 149 53 111 82
21% 24% 19% 24% 21% 25% 20% 16% 24% 22% 26% 8% 20% 33% 19% 28%

ac ac

34 5 6 2 1 5 3 7 4 18 10 6 19 7 14 9
3% 4% 5% 2% 1% 3% 2% 6% 4% 2% 16% 24% 3% 4% 3% 3%

d a

401 44 47 54 51 58 65 49 34 379 18 4 323 40 236 116
39% 34% 35% 45% 46% 39% 40% 41% 29% 40% 29% 14% 42% 25% 41% 39%

h ah b b b

401 56 54 43 41 59 58 37 53 370 26 5 272 86 208 124
39% 43% 41% 36% 37% 40% 36% 31% 45% 39% 43% 19% 36% 53% 36% 42%

g acd

999 125 126 116 109 141 160 110 112 927 52 19 741 155 558 288

2.92 2.81 2.90 3.00 3.06 2.85 2.95 3.07 2.69 2.93 2.67 291 3.02 2.42 3.00 2.82

h h bd b b

1.371 1.404 1.367 1.422 1.421 1.411 1.317 1.304 1.325 1.373 1.461 1.011 1.367 1.309 1.356 1.436

.043 112 125 139 131 .128 .109 132 115 .045 195 .226 .050 .107 .058 .085

* .01 .02 .02 .02 .02 .01 .02 .01 * .04 .05 * .01 * .01

Savanta




Eurogroup for Animals: Circus Animals survey, Czechia

Q5.3. The use of wild animals in circuses has no place in modern society: To what extent, if at all, do you agree or disagree with the following statements about the
future of circuses?

Note: Wild animals often used in circuses include elephants, lions, tigers, hippos, monkeys, zebras, giraffes, bears, parrots and reptiles.
BASE: All respondents

Gender Age
Total Male [ Female 1824 | 2534 [ 3544 | 4554 [ 5564 | 65+ [ NET:18-34 | NET:35-54 NET: 55+
Significance Level: 95% a b a b c d e f g h i
Unweighted Total 1033 578 450 118 146 207 165 177 220 264 372 397
Total 1033 501 527 90 170 212 169 156 237 259 381 393
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Strongly agree (5.0) 222 76 147 21 51 48 35 27 a1 72 83 67
22% 15% 28% 24% 30% 23% 21% 17% 17% 28% 22% 17%
a efhi efi
Somewhat agree (4.0) 195 92 102 20 30 36 34 34 42 50 69 76
19% 18% 19% 22% 18% 17% 20% 22% 18% 19% 18% 19%
Neither agree nor disagree (3.0 220 111 108 21 38 41 37 32 52 60 77 84
21% 22% 21% 24% 23% 19% 22% 20% 22% 23% 20% 21%
Somewhat disagree (2.0) 233 139 93 18 23 49 39 35 69 41 87 105
23% 28% 18% 20% 13% 23% 23% 23% 29% 16% 23% 27%
b bg b b bg bg bg
Strongly disagree (1.0 123 71 50 6 18 30 19 21 28 24 50 49
12% 14% 9% 7% 11% 14% 12% 14% 12% 9% 13% 12%
b a
Don't know 39 12 27 4 9 9 5 6 6 13 14 12
4% 2% 5% 4% 5% 4% 3% 4% 2% 5% 4% 3%
a
NET: Agree 418 168 249 41 81 83 69 61 82 122 152 144
40% 34% 47% 46% 48% 39% 41% 39% 35% 47% 40% 37%
a fi fi
NET: Disagree 356 210 143 24 41 79 58 57 97 65 137 154
34% 42% 27% 27% 24% 37% 35% 37% 41% 25% 36% 39%
b abg bg bg abg bg abg
Base for stats 994 489 500 86 161 203 163 150 231 247 366 381
Mean Score 3.16 2.92 3.40 3.37 3.46 3.11 3.16 3.07 2.99 3.43 3.13 3.02
a fi cefhi cdefhi
Standard Deviation 1.340 1.293 1.342 1.255 1.364 1.398 1.327 1.328 1.291 1.325 1.365 1.304
Standard Error .042 .054 .065 .118 115 .099 .105 .102 .088 .083 .072 .066
Error variance * * * .01 .01 .01 .01 .01 .01 .01 .01 *
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Eurogroup for Animals: Circus Animals survey, Czechia

Q5.3. The use of wild animals in circuses has no place in modern society: To what extent, if at all, do you agree or disagree with the following statements about the

future of circuses?

Note: Wild animals often used in circuses include elephants, lions, tigers, hippos, monkeys, zebras, giraffes, bears, parrots and reptiles.

BASE: All respondents

Significance Level: 95%
Unweighted Total

Total

Strongly agree

Somewhat agree

Neither agree nor disagree

Somewhat disagree

Strongly disagree

Don't know

NET: Agree

NET: Disagree

Base for stats
Mean Score

Standard Deviation

Standard Error
Error variance

Prepared by Savanta: ComRes

(5.0)

4.0)

(3.0)

(2.0)

(1.0)

Aware that wild animals used in

Region some circuses in the EU Last visit to a circus in the EU
Did not
Did not Visited a visit a
Visited a visit a circus circus
circus circus that did that did
that used | that used not use not use
Stredni Stredni Not Don't wild wild wild wild
Total Praha Cechy Jihozapad Severozapad Severovychod Jihovychod Morava Moravskoslezsko Aware aware know animals animals animals animals
a b c d e f g h a b *C a b c d
1033 164 125 107 119 125 150 104 139 942 64 27 760 157 569 293
1033 129 132 118 110 146 164 117 116 946 62 26 761 161 572 296
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
222 33 32 23 21 34 36 16 28 203 16 3 152 54 119 72
22% 25% 24% 19% 19% 23% 22% 13% 24% 21% 26% 12% 20% 33% 21% 24%
g g g acd
195 33 28 25 22 23 21 18 25 179 10 6 144 29 118 42
19% 26% 21% 21% 20% 16% 13% 15% 22% 19% 17% 24% 19% 18% 21% 14%
efg f d
220 19 26 24 24 37 35 34 21 204 10 6 165 30 117 57
21% 15% 19% 20% 22% 25% 22% 29% 18% 22% 17% 24% 22% 18% 20% 19%
a a
233 26 23 25 24 35 43 36 20 215 11 7 183 26 137 66
23% 20% 18% 21% 22% 24% 26% 31% 17% 23% 17% 28% 24% 16% 24% 22%
bh b b
123 13 17 18 16 12 23 12 12 116 6 1 97 15 68 45
12% 10% 13% 15% 15% 8% 14% 11% 11% 12% 10% 5% 13% 9% 12% 15%
39 5 6 4 2 5 5 2 9 29 8 2 20 7 13 14
4% 4% 5% 3% 2% 4% 3% 2% 8% 3% 12% 7% 3% 5% 2% 5%
dg a c
418 66 60 48 43 56 57 33 54 382 27 9 296 83 237 114
40% 51% 46% 40% 40% 39% 35% 28% 46% 40% 43% 36% 39% 51% 42% 38%
efg g fg acd
356 39 40 43 40 47 66 48 32 331 17 8 280 42 205 111
34% 30% 30% 36% 37% 32% 41% 41% 27% 35% 28% 33% 37% 26% 36% 37%
h h b b b
994 124 126 115 108 141 158 115 107 916 54 24 740 154 559 282
3.16 3.38 3.28 3.08 3.08 3.22 3.02 2.90 3.35 3.15 3.36 3.11 3.10 3.52 3.15 3.11
fg g fg acd
1.340 1.344 1.378 1.364 1.349 1.294 1.383 1.200 1.351 1.341 1.407 1.157 1.333 1.376 1.332 1.427
.042 .107 126 134 125 .118 114 119 118 .044 .186 231 .049 112 .056 .085
* .01 .02 .02 .02 .01 .01 .01 .01 * .03 05 * .01 * 01

Savanta




Eurogroup for Animals: Circus Animals survey, Czechia

Q5.4. Circuses that still use wild animals must reinvent themselves by developing high quality shows with human performers: To what extent, if at all, do you agree or
disagree with the following statements about the future of circuses?

Note: Wild animals often used in circuses include elephants, lions, tigers, hippos, monkeys, zebras, giraffes, bears, parrots and reptiles.
BASE: All respondents

Gender Age
Total Male [ Female 1824 | 2534 [ 3544 | 4554 [ 5564 | 65+ [ NET:18-34 | NET:35-54 NET: 55+
Significance Level: 95% a b a b c d e f g h i
Unweighted Total 1033 578 450 118 146 207 165 177 220 264 372 397
Total 1033 501 527 90 170 212 169 156 237 259 381 393
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Strongly agree (5.0) 214 75 139 21 42 52 33 25 a1 63 86 66
21% 15% 26% 23% 25% 25% 20% 16% 17% 24% 22% 17%
a i ei ei i
Somewhat agree (4.0) 270 134 135 24 41 53 47 45 60 66 100 105
26% 27% 26% 27% 24% 25% 28% 29% 25% 25% 26% 27%
Neither agree nor disagree (3.0 264 131 130 14 39 54 47 40 71 52 101 111
26% 26% 25% 15% 23% 25% 28% 26% 30% 20% 26% 28%
a a a ag a ag
Somewhat disagree (2.0 153 92 61 15 27 25 23 23 39 42 49 62
15% 18% 11% 17% 16% 12% 14% 15% 17% 16% 13% 16%
b
Strongly disagree (1.0 71 43 28 7 12 17 9 14 12 19 26 26
7% 9% 5% 7% % 8% 5% 9% 5% 7% 7% %
b
Don't know 61 27 35 9 8 11 9 9 15 17 20 24
6% 5% 7% 10% 5% 5% 5% 5% 6% 7% 5% 6%
NET: Agree 484 209 274 45 83 105 80 70 101 128 185 171
47% 42% 52% 50% 49% 49% 48% 45% 42% 49% 49% 43%
a
NET: Disagree 224 134 89 22 40 42 32 37 51 61 75 88
22% 27% 17% 24% 23% 20% 19% 24% 21% 24% 20% 22%
b
Base for stats 972 474 493 81 162 201 159 147 222 242 360 369
Mean Score 3.42 3.22 3.60 3.46 3.45 3.49 3.45 3.30 3.35 3.46 3.47 3.33
a
Standard Deviation 1.199 1.192 1.181 1.287 1.255 1.238 1.144 1.204 1.127 1.263 1.196 1.157
Standard Error .038 .051 .058 124 .107 .088 .092 .093 .078 .081 .064 .060
Error variance * * * .02 .01 .01 .01 .01 .01 .01 * *
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Eurogroup for Animals: Circus Animals survey, Czechia

Q5.4. Circuses that still use wild animals must reinvent themselves by developing high quality shows with human performers: To what extent, if at all, do you agree or
disagree with the following statements about the future of circuses?
Note: Wild animals often used in circuses include elephants, lions, tigers, hippos, monkeys, zebras, giraffes, bears, parrots and reptiles.

BASE: All respondents

Significance Level: 95%
Unweighted Total

Total

Strongly agree

Somewhat agree

Neither agree nor disagree

Somewhat disagree

Strongly disagree

Don't know

NET: Agree

NET: Disagree

Base for stats
Mean Score

Standard Deviation

Standard Error
Error variance

Prepared by Savanta: ComRes

(5.0)

4.0)

(3.0)

(2.0)

(1.0)

Aware that wild animals used in

Region some circuses in the EU Last visit to a circus in the EU
Did not
Did not Visited a visit a
Visited a visit a circus circus
circus circus that did that did
that used | that used not use not use
Stredni Stredni Not Don't wild wild wild wild
Total Praha Cechy Jihozapad Severozapad Severovychod Jihovychod Morava Moravskoslezsko Aware aware know animals animals animals animals
a b c d e f g h a b *C a b c d
1033 164 125 107 119 125 150 104 139 942 64 27 760 157 569 293
1033 129 132 118 110 146 164 117 116 946 62 26 761 161 572 296
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
214 30 29 13 22 39 38 17 27 192 17 6 149 46 112 73
21% 23% 22% 11% 20% 27% 23% 15% 23% 20% 27% 22% 20% 29% 20% 25%
c c cg c c ac
270 30 41 35 32 31 40 27 33 250 15 5 208 38 157 71
26% 23% 31% 30% 29% 21% 25% 23% 28% 26% 24% 19% 27% 23% 27% 24%
264 35 29 34 30 37 36 34 29 245 11 7 191 43 154 61
26% 27% 22% 29% 28% 25% 22% 29% 25% 26% 18% 28% 25% 27% 27% 21%
d
153 20 20 17 16 21 29 18 12 142 7 4 124 16 90 45
15% 15% 15% 15% 14% 14% 18% 15% 10% 15% 12% 16% 16% 10% 16% 15%
b
71 8 5 9 9 11 12 11 5 69 2 - 57 6 34 30
7% 6% 4% 8% 8% 8% 7% 9% 4% 7% 3% - 7% 4% 6% 10%
bc
61 7 7 9 1 7 9 10 11 48 10 4 33 12 24 17
6% 6% 6% 8% 1% 5% 5% 9% 9% 5% 16% 15% 4% 7% 4% 6%
d d d d d d a
484 60 70 49 54 70 78 45 60 442 32 10 356 84 269 144
47% 46% 53% 41% 49% 48% 48% 38% 51% 47% 52% 41% 47% 52% 47% 49%
9 9
224 28 26 27 25 32 41 29 17 211 9 4 181 23 125 74
22% 21% 20% 23% 22% 22% 25% 25% 14% 22% 15% 16% 24% 14% 22% 25%
h h b b b
972 122 125 109 109 139 155 107 105 898 52 22 728 149 548 280
3.42 3.44 3.54 3.23 3.39 3.47 3.40 3.21 3.61 3.39 3.72 3.56 3.37 3.68 3.40 3.41
g cg a acd
1.199 1.207 1.146 1.126 1.191 1.267 1.259 1.203 1.125 1.201 1.174 1.090 1.205 1.149 1.166 1.313
.038 .097 .105 113 .110 116 .106 123 .100 .040 .158 .232 .045 .095 .050 .079
* .01 .01 .01 .01 .01 .01 .02 .01 * .03 05 * .01 * 01

Savanta




Eurogroup for Animals: Circus Animals survey, Czechia

Q5.5.  would prefer to visit circuses that have human performers instead of wild animals: To what extent, if at all, do you agree or disagree with the following
statements about the future of circuses?

Note: Wild animals often used in circuses include elephants, lions, tigers, hippos, monkeys, zebras, giraffes, bears, parrots and reptiles.
BASE: All respondents

Gender Age
Total Male [ Female 1824 | 2534 [ 3544 | 4554 [ 5564 | 65+ [ NET:18-34 | NET:35-54 NET: 55+
Significance Level: 95% a b a b c d e f g h i
Unweighted Total 1033 578 450 118 146 207 165 177 220 264 372 397
Total 1033 501 527 90 170 212 169 156 237 259 381 393
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Strongly agree (5.0) 237 78 157 31 56 46 32 29 43 88 78 71
23% 16% 30% 35% 33% 22% 19% 18% 18% 34% 21% 18%
a cdefhi cdefhi cdefhi
Somewhat agree (4.0) 193 103 90 22 39 38 26 26 41 61 65 67
19% 20% 17% 25% 23% 18% 16% 17% 17% 24% 17% 17%
dhi
Neither agree nor disagree (3.0) 247 125 118 17 32 46 52 37 63 49 98 100
24% 25% 22% 19% 19% 22% 31% 24% 27% 19% 26% 26%
abcg g 9 g
Somewhat disagree (2.0) 187 112 75 9 19 39 32 37 51 28 71 88
18% 22% 14% 10% 11% 19% 19% 24% 22% 11% 19% 22%
b g g abg abg abg abg
Strongly disagree (1.0 112 58 54 5 15 27 20 18 26 20 47 45
11% 12% 10% 5% 9% 13% 12% 12% 11% 8% 12% 11%
a ag
Don't know 58 25 33 5 9 16 6 8 13 14 22 21
6% 5% 6% 6% 5% % 4% 5% 5% 5% 6% 5%
NET: Agree 430 180 248 53 96 84 58 54 84 149 143 138
42% 36% 47% 59% 56% 40% 35% 35% 35% 57% 38% 35%
a cdefhi cdefhi cdefhi
NET: Disagree 299 170 129 14 33 66 52 55 7 48 118 133
29% 34% 24% 16% 20% 31% 31% 36% 33% 18% 31% 34%
b abg abg abg abg abg abg
Base for stats 975 476 495 84 161 196 163 147 224 245 359 371
Mean Score 3.26 3.06 3.45 3.77 3.65 3.19 3.11 3.06 3.10 3.69 3.15 3.09
a cdefhi cdefhi cdefhi
Standard Deviation 1.324 1.261 1.357 1.228 1.313 1.362 1.285 1.309 1.279 1.284 1.326 1.289
Standard Error .042 .054 .066 .118 111 .099 .102 101 .089 .082 .071 .067
Error variance * * * .01 .01 .01 .01 .01 .01 .01 .01 *
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Eurogroup for Animals: Circus Animals survey, Czechia

Q5.5.  would prefer to visit circuses that have human performers instead of wild animals: To what extent, if at all, do you agree or disagree with the following
statements about the future of circuses?
Note: Wild animals often used in circuses include elephants, lions, tigers, hippos, monkeys, zebras, giraffes, bears, parrots and reptiles.

BASE: All respondents

Significance Level: 95%
Unweighted Total

Total

Strongly agree

Somewhat agree

Neither agree nor disagree

Somewhat disagree

Strongly disagree

Don't know

NET: Agree

NET: Disagree

Base for stats
Mean Score

Standard Deviation

Standard Error
Error variance

Prepared by Savanta: ComRes

(5.0)

4.0)

(3.0)

@0

(1.0)

Aware that wild animals used in

Region some circuses in the EU Last visit to a circus in the EU
Did not
Did not Visited a visit a
Visited a visit a circus circus
circus circus that did that did
that used | that used not use not use
Stredni Stredni Not Don't wild wild wild wild
Total Praha Cechy Jihozapad Severozapad Severovychod Jihovychod Morava Moravskoslezsko Aware aware know animals animals animals animals
a b c d e f g h a b *C a b c d
1033 164 125 107 119 125 150 104 139 942 64 27 760 157 569 293
1033 129 132 118 110 146 164 117 116 946 62 26 761 161 572 296
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
237 39 36 24 23 37 30 18 31 216 19 2 161 51 123 73
23% 30% 27% 20% 21% 25% 18% 15% 27% 23% 31% 7% 21% 32% 22% 24%
fg g9 g ac
193 23 32 21 20 31 26 19 22 173 13 7 144 32 107 55
19% 17% 24% 18% 18% 21% 16% 17% 19% 18% 21% 26% 19% 20% 19% 18%
247 26 30 34 28 27 39 35 28 230 9 8 179 41 133 69
24% 20% 23% 29% 26% 19% 24% 30% 24% 24% 14% 32% 24% 25% 23% 23%
187 19 21 23 17 30 40 24 14 177 9 1 149 17 116 46
18% 15% 16% 19% 15% 20% 24% 20% 12% 19% 15% 4% 20% 10% 20% 15%
ah b b
112 14 10 9 16 16 21 14 11 108 4 - 94 7 60 40
11% 11% 8% 8% 14% 11% 13% 12% 10% 11% 6% - 12% 4% 11% 14%
b b b
58 9 4 8 6 5 8 8 10 42 8 8 34 14 32 14
6% 7% 3% 7% 5% 3% 5% 7% 9% 4% 13% 31% 4% 8% 6% 5%
a a
430 62 68 44 43 68 56 37 53 389 32 9 305 83 230 127
42% 48% 51% 37% 39% 46% 34% 32% 46% 41% 52% 33% 40% 51% 40% 43%
fg cfg fg fg ac
299 33 31 32 33 46 61 38 25 285 13 1 243 24 177 86
29% 25% 23% 27% 30% 32% 37% 32% 22% 30% 21% 4% 32% 15% 31% 29%
abh b b b
975 120 128 110 104 141 156 109 106 904 54 18 727 148 540 282
3.26 3.45 3.49 3.24 3.16 3.30 3.02 3.03 3.44 3.24 3.64 3.53 3.18 3.70 3.22 3.26
fg fg fg a acd
1.324 1.383 1.269 1.240 1.357 1.367 1.322 1.248 1.326 1.330 1.317 777 1.334 1.199 1.315 1.376
.042 111 115 125 .128 124 111 127 118 .044 174 .183 .050 .100 .057 .082
* .01 .01 .02 .02 .02 .01 .02 .01 * .03 03 * .01 * 01

Savanta




Eurogroup for Animals: Circus Animals survey, Czechia

Q5.6. It should be acceptable to use wild animals in circuses if they are treated well: To what extent, if at all, do you agree or disagree with the following statements
about the future of circuses?

Note: Wild animals often used in circuses include elephants, lions, tigers, hippos, monkeys, zebras, giraffes, bears, parrots and reptiles.
BASE: All respondents

Gender Age
Total Male [ Female 1824 | 2534 [ 3544 | 4554 [ 5564 | 65+ [ NET:18-34 | NET:35-54 NET: 55+
Significance Level: 95% a b a b c d e f g h i
Unweighted Total 1033 578 450 118 146 207 165 177 220 264 372 397
Total 1033 501 527 90 170 212 169 156 237 259 381 393
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Strongly agree (5.0) 258 148 110 32 41 39 49 34 64 73 88 97
25% 30% 21% 35% 24% 18% 29% 22% 27% 28% 23% 25%
b cehi c c c
Somewhat agree (4.0) 361 184 176 15 43 78 61 64 99 59 139 163
35% 37% 33% 17% 25% 37% 36% 41% 42% 23% 37% 42%
abg abg abg abg abg abg
Neither agree nor disagree (3.0 165 77 86 19 37 29 26 22 32 56 55 54
16% 15% 16% 21% 22% 14% 15% 14% 13% 22% 14% 14%
i cthi cefhi
Somewhat disagree (2.0) 144 56 87 16 31 36 16 18 27 47 52 44
14% 11% 17% 18% 18% 17% 10% 11% 11% 18% 14% 11%
a di d dfi
Strongly disagree (1.0 82 29 52 6 11 24 12 14 15 17 36 30
8% 6% 10% 7% 6% 11% % 9% 6% 6% 9% 8%
a
Don't know 24 6 16 2 7 6 4 3 1 9 11 4
2% 1% 3% 2% 4% 3% 3% 2% * 3% 3% 1%
a fi f f f
NET: Agree 619 332 286 47 84 117 110 98 163 131 227 261
60% 66% 54% 52% 50% 55% 65% 63% 68% 51% 60% 66%
b abg bg abcgh bg abcg
NET: Disagree 225 85 139 22 42 60 28 32 42 63 88 74
22% 17% 26% 24% 25% 28% 17% 21% 18% 24% 23% 19%
a dfi
Base for stats 1009 494 511 88 163 206 164 152 236 251 370 388
Mean Score 3.56 3.74 3.40 3.57 3.45 3.35 3.73 3.56 3.72 3.49 3.52 3.65
b bc bcg c
Standard Deviation 1.237 1171 1.275 1.327 1.237 1.286 1.200 1.225 1.165 1.268 1.261 1.190
Standard Error .039 .049 .061 124 .104 .091 .095 .093 .079 .079 .066 .060
Error variance * * * .02 .01 .01 .01 .01 .01 .01 * *
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Eurogroup for Animals: Circus Animals survey, Czechia

Q5.6. It should be acceptable to use wild animals in circuses if they are treated well: To what extent, if at all, do you agree or disagree with the following statements
about the future of circuses?
Note: Wild animals often used in circuses include elephants, lions, tigers, hippos, monkeys, zebras, giraffes, bears, parrots and reptiles.

BASE: All respondents

Significance Level: 95%
Unweighted Total

Total

Strongly agree

Somewhat agree

Neither agree nor disagree

Somewhat disagree

Strongly disagree

Don't know

NET: Agree

NET: Disagree

Base for stats
Mean Score

Standard Deviation

Standard Error
Error variance

Prepared by Savanta: ComRes

(5.0)

4.0)

(3.0)

(2.0)

(1.0)

Aware that wild animals used in

Region some circuses in the EU Last visit to a circus in the EU

Did not

Did not Visited a visit a

Visited a visit a circus circus
circus circus that did that did
that used | that used not use not use

Stredni Stredni Not Don't wild wild wild wild
Total Praha Cechy Jihozapad Severozapad Severovychod Jihovychod Morava Moravskoslezsko Aware aware know animals animals animals animals

a b c d e f g h a b *c a b c d

1033 164 125 107 119 125 150 104 139 942 64 27 760 157 569 293

1033 129 132 118 110 146 164 117 116 946 62 26 761 161 572 296
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

258 32 34 30 31 28 54 25 24 244 12 2 209 21 152 71
25% 25% 25% 26% 28% 19% 33% 21% 21% 26% 19% 9% 27% 13% 27% 24%

egh b b b

361 42 43 39 42 64 46 50 35 340 10 11 275 53 200 107
35% 32% 33% 33% 39% 44% 28% 43% 30% 36% 17% 42% 36% 33% 35% 36%

afh fh b

165 21 25 19 12 11 25 23 29 142 15 8 104 35 83 42

16% 17% 19% 16% 11% 7% 15% 20% 25% 15% 24% 30% 14% 22% 15% 14%
e e e e e def acd

144 20 16 21 12 25 25 10 14 131 10 2 109 25 88 36

14% 16% 12% 18% 11% 17% 15% 8% 12% 14% 17% 8% 14% 15% 15% 12%
9 9

82 12 10 7 10 16 10 7 10 75 6 1 51 26 34 36
8% 9% 7% 6% 9% 11% 6% 6% 9% 8% 10% 3% 7% 16% 6% 12%

ac ac

24 2 5 2 2 1 5 2 4 13 9 2 13 3 14 4
2% 2% 4% 2% 2% 1% 3% 2% 4% 1% 14% 7% 2% 2% 2% 1%

a

619 74 77 69 73 92 100 75 59 584 22 13 484 73 352 179
60% 57% 58% 59% 67% 63% 61% 64% 51% 62% 35% 51% 64% 45% 62% 60%

h h h b b b b

225 32 26 28 22 42 35 17 24 206 16 3 160 50 122 72
22% 25% 19% 24% 20% 29% 21% 14% 20% 22% 27% 11% 21% 31% 21% 24%

[¢] ¢} ac

1009 127 127 117 108 145 159 115 112 933 53 24 748 159 558 292

3.56 3.49 3.59 3.55 3.67 3.43 3.69 3.67 3.44 3.59 3.21 3.50 3.65 3.12 3.62 3.49

b b b b

1.237 1.283 1.221 1.235 1.259 1.296 1.258 1.091 1.212 1.237 1.310 931 1.219 1.283 1.211 1.313

.039 .101 112 .120 116 116 .104 .108 .105 .041 175 .186 .045 .103 .051 .077

* .01 .01 .01 .01 .01 .01 .01 .01 * .03 03 * .01 * 01

Savanta




Eurogroup for Animals: Circus Animals survey, Czechia

Q5.7. Wild animals should not be bred and kept in captivity for the purpose of performing in circuses: To what extent, if at all, do you agree or disagree with the
following statements about the future of circuses?

Note: Wild animals often used in circuses include elephants, lions, tigers, hippos, monkeys, zebras, giraffes, bears, parrots and reptiles.
BASE: All respondents

Gender Age
Total Male [ Female 1824 | 2534 [ 3544 | 4554 [ 5564 | 65+ [ NET:18-34 | NET:35-54 NET: 55+
Significance Level: 95% a b a b c d e f g h i
Unweighted Total 1033 578 450 118 146 207 165 177 220 264 372 397
Total 1033 501 527 90 170 212 169 156 237 259 381 393
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Strongly agree (5.0) 293 110 183 31 59 67 45 a1 50 90 112 91
28% 22% 35% 35% 35% 32% 27% 26% 21% 35% 29% 23%
a fi fi fi fi fi
Somewhat agree (4.0) 231 122 106 15 42 a7 39 38 50 57 86 88
22% 24% 20% 17% 25% 22% 23% 24% 21% 22% 22% 22%
Neither agree nor disagree (3.0 227 116 110 15 26 37 46 33 70 41 83 103
22% 23% 21% 17% 15% 17% 27% 21% 30% 16% 22% 26%
abcg abcgh abcg
Somewhat disagree (2.0 146 80 63 14 17 33 19 31 31 31 52 63
14% 16% 12% 15% 10% 16% 11% 20% 13% 12% 14% 16%
bdgh
Strongly disagree (1.0) 101 51 50 11 20 23 14 10 23 31 38 33
10% 10% 10% 12% 12% 11% 9% 6% 10% 12% 10% 8%
Don't know 36 21 15 4 6 5 6 3 12 10 11 16
3% 4% 3% 4% 4% 2% 3% 2% 5% 4% 3% 4%
NET: Agree 524 233 289 47 101 114 84 78 100 147 198 179
51% 46% 55% 52% 59% 54% 50% 50% 42% 57% 52% 46%
a fi f fi f
NET: Disagree 247 131 114 25 37 56 33 41 54 62 90 96
24% 26% 22% 27% 22% 27% 20% 26% 23% 24% 24% 24%
Base for stats 997 479 513 86 164 207 163 152 225 250 370 377
Mean Score 3.47 3.34 3.60 3.49 3.63 3.49 3.50 3.45 3.32 3.58 3.49 3.37
a fi f
Standard Deviation 1.319 1.288 1.338 1.441 1.377 1.378 1.254 1.259 1.253 1.398 1.323 1.255
Standard Error .042 .055 .064 137 116 .097 .099 .096 .087 .088 .070 .064
Error variance * * * .02 .01 .01 .01 .01 .01 .01 * *
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Eurogroup for Animals: Circus Animals survey, Czechia

Q5.7. Wild animals should not be bred and kept in captivity for the purpose of performing in circuses: To what extent, if at all, do you agree or disagree with the
following statements about the future of circuses?
Note: Wild animals often used in circuses include elephants, lions, tigers, hippos, monkeys, zebras, giraffes, bears, parrots and reptiles.

BASE: All respondents

Significance Level: 95%
Unweighted Total

Total

Strongly agree

Somewhat agree

Neither agree nor disagree

Somewhat disagree

Strongly disagree

Don't know

NET: Agree

NET: Disagree

Base for stats
Mean Score

Standard Deviation

Standard Error
Error variance

Prepared by Savanta: ComRes

(5.0)

4.0)

(3.0)

(2.0)

(1.0)

Aware that wild animals used in

Region some circuses in the EU Last visit to a circus in the EU
Did not
Did not Visited a visit a
Visited a visit a circus circus
circus circus that did that did
that used | that used not use not use
Stredni Stredni Not Don't wild wild wild wild
Total Praha Cechy Jihozapad Severozapad Severovychod Jihovychod Morava Moravskoslezsko Aware aware know animals animals animals animals
a b c d e f g h a b *c a b c d
1033 164 125 107 119 125 150 104 139 942 64 27 760 157 569 293
1033 129 132 118 110 146 164 117 116 946 62 26 761 161 572 296
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
293 46 44 29 35 41 45 25 27 275 15 3 209 59 156 91
28% 36% 33% 25% 32% 28% 27% 22% 24% 29% 25% 13% 27% 37% 27% 31%
gh ac
231 21 37 24 22 34 31 31 32 213 11 7 178 31 133 55
22% 16% 28% 20% 20% 23% 19% 27% 27% 23% 17% 26% 23% 19% 23% 19%
a a a
227 27 17 28 23 32 41 30 29 209 9 8 175 27 131 63
22% 21% 13% 24% 21% 22% 25% 26% 25% 22% 15% 31% 23% 17% 23% 21%
b b b b
146 23 18 14 20 20 26 12 12 132 9 5 107 19 82 41
14% 18% 14% 12% 18% 14% 16% 10% 10% 14% 15% 18% 14% 12% 14% 14%
101 9 12 17 10 14 16 10 12 91 8 1 73 18 56 35
10% 7% 9% 15% 9% 10% 10% 9% 10% 10% 14% 5% 10% 11% 10% 12%
a
36 3 4 5 - 5 6 8 4 26 8 2 18 7 13 11
3% 3% 3% 4% - 3% 3% 7% 4% 3% 13% 7% 2% 4% 2% 4%
d d d d d d a
524 67 81 53 57 75 75 57 59 488 26 10 387 90 289 147
51% 52% 61% 45% 52% 51% 46% 49% 51% 52% 42% 39% 51% 56% 51% 49%
cf
247 32 30 32 30 35 42 22 24 223 18 6 180 37 139 76
24% 25% 23% 27% 27% 24% 26% 19% 21% 24% 29% 23% 24% 23% 24% 25%
997 126 128 113 110 141 158 109 112 920 53 24 742 155 559 285
3.47 3.58 3.65 3.29 3.47 3.48 3.39 3.46 3.45 3.49 3.28 3.25 3.46 3.61 3.45 3.45
c
1.319 1.335 1.329 1.385 1.347 1.316 1.328 1.230 1.271 1.315 1.456 1.106 1.301 1.397 1.308 1.382
.042 .106 121 137 123 .120 111 125 111 .044 .195 .221 .048 114 .055 .082
* .01 .01 .02 .02 .01 .01 .02 .01 * .04 05 * .01 * 01

Savanta




Eurogroup for Animals: Circus Animals survey, Czechia

Q6. SUMMARY: To what extent, if at all, do you agree or disagree with the following statements about the role of the European Union in this matter?

Note: Wild animals often used in circuses include elephants, lions, tigers, hippos, monkeys, zebras, giraffes, bears, parrots and reptiles.
BASE: All respondents

Neither agree Somewhat
Total Strongly agree | Somewhat agree nor disagree disagree Strongly disagree Don't know NET: Agree NET: Disagree
The European Union should guarantee that cruel uses of animals are not
allowed 1033 509 261 128 52 53 30 770 105
100% 49% 25% 12% 5% 5% 3% 75% 10%
The European Union should be an international leader on animal welfare 1033 344 296 200 59 92 43 639 151
100% 33% 29% 19% 6% 9% 4% 62% 15%
The European Union should ban the use of all wild animals in circuses 1033 224 176 186 200 202 44 401 402
100% 22% 17% 18% 19% 20% 4% 39% 39%
The use of wild animals in circuses should be managed by the European
Union because of the free movement of goods and services throughout
Member States 1033 143 189 282 169 162 89 331 331
100% 14% 18% 27% 16% 16% 9% 32% 32%
The European Union should ban the use of all animals in circuses,
regardless of whether they are wild (such as elephants and lions) or
domesticated (such as horses and dogs) 1033 169 158 215 226 232 33 327 458
100% 16% 15% 21% 22% 22% 3% 32% 44%
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Eurogroup for Animals: Circus Animals survey, Czechia

Q6.1. The European Union should ban the use of all wild animals in circuses: To what extent, if at all, do you agree or disagree with the following statements about the

role of the European Union in this matter?

Note: Wild animals often used in circuses include elephants, lions, tigers, hippos, monkeys, zebras, giraffes, bears, parrots and reptiles.

BASE: All respondents

Significance Level: 95%
Unweighted Total

Total

Strongly agree

Somewhat agree

Neither agree nor disagree

Somewhat disagree

Strongly disagree

Don't know

NET: Agree

NET: Disagree

Base for stats
Mean Score

Standard Deviation

Standard Error
Error variance

Prepared by Savanta: ComRes

(5.0)

(4.0)

(3.0)

(2.0)

(1.0)

Gender Age
Total Male [ Female 1824 | 2534 [ 3544 | 4554 [ 5564 | 65+ [ NET:18-34 | NET:35-54 NET: 55+
a b a b c d e f g h i
1033 578 450 118 146 207 165 177 220 264 372 397
1033 501 527 90 170 212 169 156 237 259 381 393
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
224 79 145 23 46 50 34 29 43 68 84 72
22% 16% 28% 25% 27% 23% 20% 19% 18% 26% 22% 18%
a fi fi
176 75 102 17 40 30 32 27 29 58 62 56
17% 15% 19% 19% 24% 14% 19% 18% 12% 22% 16% 14%
cfi cfi
186 95 88 21 33 42 28 22 40 54 70 62
18% 19% 17% 23% 20% 20% 17% 14% 17% 21% 18% 16%
200 105 95 15 18 46 26 36 58 33 73 95
19% 21% 18% 16% 11% 22% 16% 23% 25% 13% 19% 24%
bg bg bdg bg bdg
202 128 73 8 21 38 45 35 55 30 83 90
20% 26% 14% 9% 12% 18% 27% 22% 23% 11% 22% 23%
b a abcg abg abg abg abg
44 18 25 6 11 6 3 6 12 17 9 18
4% 4% 5% 7% 6% 3% 1% 4% 5% 7% 2% 5%
dh dh dh
401 154 247 40 86 80 66 56 73 126 146 129
39% 31% 47% 44% 51% 38% 39% 36% 31% 49% 38% 33%
a fi cdefhi cefhi
402 233 167 23 39 84 71 71 113 63 156 184
39% 47% 32% 26% 23% 40% 42% 46% 48% 24% 41% 47%
b abg abg abg abg abg abg
989 482 503 84 159 206 166 149 226 242 372 375
3.02 2.73 3.30 3.36 3.45 3.04 2.90 2.86 2.77 3.42 2.98 2.81
a defhi cdefhi cdefhi
1.452 1.423 1.427 1.324 1.366 1.441 1.505 1.459 1.443 1.350 1.470 1.448
.046 .060 .069 127 117 .102 .118 112 .100 .086 .077 .075
* * * .02 .01 .01 .01 .01 .01 .01 .01 .01

Savanta




Eurogroup for Animals: Circus Animals survey, Czechia

Q6.1. The European Union should ban the use of all wild animals in circuses: To what extent, if at all, do you agree or disagree with the following statements about the
role of the European Union in this matter?
Note: Wild animals often used in circuses include elephants, lions, tigers, hippos, monkeys, zebras, giraffes, bears, parrots and reptiles.

BASE: All respondents

Significance Level: 95%
Unweighted Total

Total

Strongly agree

Somewhat agree

Neither agree nor disagree

Somewhat disagree

Strongly disagree

Don't know

NET: Agree

NET: Disagree

Base for stats
Mean Score

Standard Deviation

Standard Error
Error variance

Prepared by Savanta: ComRes

(5.0)

4.0)

(3.0)

(2.0)

(1.0)

Aware that wild animals used in

Region some circuses in the EU Last visit to a circus in the EU
Did not
Did not Visited a visit a
Visited a visit a circus circus
circus circus that did that did
that used | that used not use not use
Stredni Stredni Not Don't wild wild wild wild
Total Praha Cechy Jihozapad Severozapad Severovychod Jihovychod Morava Moravskoslezsko Aware aware know animals animals animals animals
a b c d e f g h a b *c a b c d
1033 164 125 107 119 125 150 104 139 942 64 27 760 157 569 293
1033 129 132 118 110 146 164 117 116 946 62 26 761 161 572 296
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
224 32 29 22 24 36 33 23 26 203 17 5 145 58 104 84
22% 25% 22% 18% 22% 24% 20% 20% 23% 21% 28% 18% 19% 36% 18% 28%
ac ac
176 26 38 18 16 27 17 14 21 164 8 5 131 29 110 37
17% 20% 29% 15% 14% 18% 10% 12% 18% 17% 13% 18% 17% 18% 19% 13%
f cdfgh d
186 22 22 22 14 25 36 22 23 164 12 10 140 27 109 40
18% 17% 17% 19% 12% 17% 22% 19% 20% 17% 19% 38% 18% 16% 19% 13%
d d
200 28 19 26 23 26 38 22 17 190 9 1 162 19 120 53
19% 22% 15% 22% 21% 18% 23% 19% 15% 20% 14% 6% 21% 12% 21% 18%
b b
202 17 20 24 24 29 37 29 20 195 4 3 159 22 107 70
20% 13% 15% 21% 22% 20% 23% 25% 18% 21% 7% 11% 21% 14% 19% 24%
a a b b b
44 3 5 6 9 3 3 7 8 30 11 3 23 7 21 13
4% 2% 4% 5% 8% 2% 2% 6% 7% 3% 18% 10% 3% 4% 4% 4%
aef f a
401 58 66 40 40 62 50 37 47 366 26 9 276 87 215 121
39% 45% 50% 34% 36% 43% 30% 32% 41% 39% 41% 36% 36% 54% 38% 41%
fg cdfg f acd
402 46 39 50 48 55 75 51 38 385 13 4 321 41 227 123
39% 35% 30% 43% 44% 38% 46% 44% 32% 41% 22% 17% 42% 25% 40% 41%
b b bh b b b b b
989 126 127 112 101 143 161 110 108 915 50 23 737 154 551 284
3.02 3.21 3.28 2.88 2.92 3.09 2.81 2.82 3.14 2.99 3.50 3.28 2.92 3.53 2.97 3.04
fg cfg a acd
1.452 1.402 1.379 1.426 1.524 1.482 1.437 1.489 1.442 1.458 1.359 1.234 1.429 1.458 1.399 1.580
.046 11 126 141 .145 134 .118 .150 127 .048 .187 .252 .053 119 .060 .094
* .01 .02 .02 .02 .02 .01 .02 .02 * .03 .06 * .01 * .01

Savanta




Eurogroup for Animals: Circus Animals survey, Czechia

Q6.2. The European Union should be an international leader on animal welfare: To what extent, if at all, do you agree or disagree with the following statements about

the role of the European Union in this matter?

Note: Wild animals often used in circuses include elephants, lions, tigers, hippos, monkeys, zebras, giraffes, bears, parrots and reptiles.

BASE: All respondents

Significance Level: 95%
Unweighted Total

Total

Strongly agree

Somewhat agree

Neither agree nor disagree

Somewhat disagree

Strongly disagree

Don't know

NET: Agree

NET: Disagree

Base for stats
Mean Score

Standard Deviation

Standard Error
Error variance

Prepared by Savanta: ComRes

(5.0)

(4.0)

(3.0)

(2.0)

(1.0)

Gender Age
Total Male [ Female 1824 | 2534 [ 3544 | 4554 [ 5564 | 65+ [ NET:18-34 | NET:35-54 NET: 55+
a b a b c d e f g h i
1033 578 450 118 146 207 165 177 220 264 372 397
1033 501 527 % 170 212 169 156 237 259 381 393
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
344 140 202 27 65 84 55 43 70 92 139 113
33% 28% 38% 30% 38% 40% 33% 27% 30% 35% 37% 29%
a ei efi ei
296 148 148 27 38 54 49 54 74 64 103 129
29% 30% 28% 30% 22% 25% 29% 35% 31% 25% 27% 33%
bcg bg
200 105 92 18 38 38 31 27 49 56 69 76
19% 21% 17% 20% 22% 18% 18% 17% 21% 21% 18% 19%
59 37 23 5 13 9 9 11 13 18 18 23
6% % 4% 5% 8% % 5% 7% 5% % 5% 6%
b
92 58 33 4 11 18 20 14 25 14 38 39
9% 12% 6% 4% 6% 9% 12% 9% 10% 6% 10% 10%
b ag ag ag ag
43 13 29 10 5 8 6 7 7 15 14 13
4% 3% 5% 11% 3% 4% 3% 4% 3% 6% 4% 3%
a bedefhi
639 288 350 53 103 138 104 97 144 156 242 241
62% 58% 66% 59% 61% 65% 61% 62% 61% 60% 64% 61%
a
151 95 56 8 24 27 29 25 37 32 56 63
15% 19% 11% 9% 14% 13% 17% 16% 16% 12% 15% 16%
b
990 488 498 80 164 204 163 149 231 244 367 380
3.75 3.56 3.93 3.85 3.81 3.87 3.67 3.67 3.66 3.82 3.78 3.67
a
1.248 1.300 1172 1.101 1.226 1.257 1.319 1.237 1.261 1.184 1.287 1.250
.040 055 057 107 103 .089 104 .095 .086 075 .068 064
* * * .01 01 01 01 .01 .01 01 * *

Savanta




Eurogroup for Animals: Circus Animals survey, Czechia

Q6.2. The European Union should be an international leader on animal welfare: To what extent, if at all, do you agree or disagree with the following statements about

the role of the European Union in this matter?

Note: Wild animals often used in circuses include elephants, lions, tigers, hippos, monkeys, zebras, giraffes, bears, parrots and reptiles.

BASE: All respondents

Significance Level: 95%
Unweighted Total

Total

Strongly agree

Somewhat agree

Neither agree nor disagree

Somewhat disagree

Strongly disagree

Don't know

NET: Agree

NET: Disagree

Base for stats
Mean Score

Standard Deviation

Standard Error
Error variance

Prepared by Savanta: ComRes

(5.0)

4.0)

(3.0)

(2.0)

(1.0)

Aware that wild animals used in

Region some circuses in the EU Last visit to a circus in the EU

Did not

Did not Visited a visit a

Visited a visit a circus circus
circus circus that did that did
that used | that used not use not use

Stredni Stredni Not Don't wild wild wild wild
Total Praha Cechy Jihozapad Severozapad Severovychod Jihovychod Morava Moravskoslezsko Aware aware know animals animals animals animals

a b c d e f g h a b *c a b c d

1033 164 125 107 119 125 150 104 139 942 64 27 760 157 569 293

1033 129 132 118 110 146 164 117 116 946 62 26 761 161 572 296
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

344 41 50 39 36 44 55 36 43 324 16 4 249 71 182 117
33% 32% 38% 33% 32% 30% 34% 31% 37% 34% 26% 16% 33% 44% 32% 39%

ac ac

296 39 44 30 36 49 40 31 26 279 10 7 235 33 176 71
29% 30% 33% 25% 33% 33% 25% 26% 23% 29% 16% 28% 31% 20% 31% 24%

h b bd bd

200 29 24 27 17 24 31 27 21 180 13 7 144 27 113 52
19% 23% 18% 23% 16% 16% 19% 23% 18% 19% 21% 29% 19% 17% 20% 17%

59 5 7 5 3 9 18 6 6 52 7 - 44 11 36 17
6% 4% 5% 4% 3% 6% 11% 5% 5% 6% 11% - 6% 7% 6% 6%

ad

92 10 5 10 11 15 15 11 14 85 4 2 70 8 49 27

9% 8% 4% 9% 10% 10% 9% 10% 12% 9% 7% 8% 9% 5% 9% 9%
b b

43 5 2 7 6 6 4 6 7 26 12 5 20 11 16 14

4% 4% 2% 6% 5% 4% 3% 5% 6% 3% 19% 20% 3% 7% 3% 5%
a ac

639 80 94 69 72 92 96 67 69 602 26 11 484 104 358 187

62% 62% 71% 58% 65% 63% 59% 57% 59% 64% 42% 43% 64% 64% 63% 63%
cfgh b

151 15 12 16 15 24 33 17 19 138 11 2 114 19 85 44

15% 12% 9% 13% 14% 16% 20% 15% 17% 15% 18% 8% 15% 12% 15% 15%
ab
990 124 130 112 104 140 160 111 109 920 50 20 741 150 556 283
3.75 3.77 3.97 3.74 3.78 3.70 3.65 3.68 3.72 3.76 3.53 3.54 3.74 3.98 3.73 3.83
f ac

1.248 1.188 1.072 1.248 1.261 1.269 1.309 1.263 1.368 1.248 1.302 1.139 1.244 1.204 1.231 1.290

.040 .095 .097 124 118 116 .108 .128 .120 .041 179 .243 .046 .100 .052 .077

* .01 .01 .02 .01 .01 .01 .02 .01 * .03 06 * .01 * 01
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Eurogroup for Animals: Circus Animals survey, Czechia

Q6.3. The European Union should guarantee that cruel uses of animals are not allowed: To what extent, if at all, do you agree or disagree with the following statements
about the role of the European Union in this matter?

Note: Wild animals often used in circuses include elephants, lions, tigers, hippos, monkeys, zebras, giraffes, bears, parrots and reptiles.
BASE: All respondents

Gender Age
Total Male [ Female 1824 | 2534 [ 3544 | 4554 [ 5564 | 65+ [ NET:18-34 | NET:35-54 NET: 55+
Significance Level: 95% a b a b c d e f g h i
Unweighted Total 1033 578 450 118 146 207 165 177 220 264 372 397
Total 1033 501 527 90 170 212 169 156 237 259 381 393
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Strongly agree (5.0) 509 212 298 47 92 106 86 65 114 139 192 179
49% 42% 56% 52% 54% 50% 51% 42% 48% 53% 50% 45%
a e ei
Somewhat agree (4.0) 261 141 119 19 28 50 46 47 72 47 95 119
25% 28% 22% 21% 16% 24% 27% 30% 30% 18% 25% 30%
b bg bg bg bg bg
Neither agree nor disagree (3.0 128 71 53 12 23 32 15 20 25 35 48 45
12% 14% 10% 14% 13% 15% 9% 13% 10% 14% 13% 11%
b
Somewhat disagree (2.0) 52 38 14 4 14 10 6 10 8 17 16 19
5% 8% 3% 4% 8% 5% 4% 7% 4% 7% 4% 5%
b
Strongly disagree (1.0 53 32 21 4 10 9 12 8 10 14 21 19
5% 6% 4% 4% 6% 4% % 5% 4% 5% 6% 5%
Don't know 30 7 23 4 4 5 4 5 9 8 9 14
3% 1% 4% 5% 2% 2% 2% 3% 4% 3% 2% 3%
a
NET: Agree 770 353 416 66 120 156 131 111 186 186 287 297
75% 70% 79% 73% 71% 73% 78% 72% 78% 2% 75% 76%
a
NET: Disagree 105 70 35 7 23 19 18 19 18 31 37 37
10% 14% 7% 8% 14% 9% 11% 12% 8% 12% 10% 9%
b
Base for stats 1003 494 505 86 166 207 165 150 229 252 372 379
Mean Score 4.12 3.94 4.30 4.19 4.07 4.13 4.14 3.99 4.18 411 4.13 4.11
a
Standard Deviation 1.143 1.209 1.044 1.109 1.247 1.116 1.182 1.163 1.058 1.201 1.144 1.103
Standard Error .036 .051 .050 .105 .104 .079 .093 .089 .073 .075 .060 .056
Error variance * * * .01 .01 .01 .01 .01 .01 .01 * *
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Eurogroup for Animals: Circus Animals survey, Czechia

Q6.3. The European Union should guarantee that cruel uses of animals are not allowed: To what extent, if at all, do you agree or disagree with the following statements

about the role of the European Union in this matter?

Note: Wild animals often used in circuses include elephants, lions, tigers, hippos, monkeys, zebras, giraffes, bears, parrots and reptiles.

BASE: All respondents

Significance Level: 95%
Unweighted Total

Total

Strongly agree

Somewhat agree

Neither agree nor disagree

Somewhat disagree

Strongly disagree

Don't know

NET: Agree

NET: Disagree

Base for stats
Mean Score

Standard Deviation

Standard Error
Error variance

Prepared by Savanta: ComRes

(5.0)

4.0)

(3.0)

(2.0)

(1.0)

Aware that wild animals used in

Region some circuses in the EU Last visit to a circus in the EU
Did not
Did not Visited a visit a
Visited a visit a circus circus
circus circus that did that did
that used | that used not use not use
Stredni Stredni Not Don't wild wild wild wild
Total Praha Cechy Jihozapad Severozapad Severovychod Jihovychod Morava Moravskoslezsko Aware aware know animals animals animals animals
a b c d e f g h a b *c a b c d
1033 164 125 107 119 125 150 104 139 942 64 27 760 157 569 293
1033 129 132 118 110 146 164 117 116 946 62 26 761 161 572 296
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
509 61 67 55 54 78 80 59 55 479 21 9 366 96 272 155
49% 47% 51% 47% 50% 53% 49% 51% 47% 51% 34% 35% 48% 60% 47% 52%
b ac
261 33 37 34 25 30 47 32 22 247 7 6 213 27 159 70
25% 26% 28% 29% 22% 21% 28% 28% 19% 26% 12% 25% 28% 16% 28% 24%
b b b
128 20 17 13 11 20 16 12 19 108 15 5 87 22 73 32
12% 15% 13% 11% 10% 14% 10% 10% 16% 11% 25% 19% 11% 13% 13% 11%
a
52 7 6 6 8 7 11 3 3 44 7 1 40 5 29 14
5% 6% 5% 5% 7% 5% 7% 3% 3% 5% 11% 4% 5% 3% 5% 5%
a
53 5 2 8 7 7 7 7 9 51 2 - 41 7 27 16
5% 4% 1% 7% 6% 5% 5% 6% 8% 5% 3% - 5% 4% 5% 5%
b b b
30 3 2 3 5 3 4 3 7 17 9 4 14 6 13 10
3% 3% 2% 2% 5% 2% 2% 3% 6% 2% 15% 17% 2% 4% 2% 3%
a
770 94 105 89 79 108 126 92 77 726 28 15 580 123 431 225
75% 2% 79% 75% 72% 74% 7% 78% 66% 7% 46% 60% 76% 76% 75% 76%
h h h b
105 12 8 14 15 14 18 10 13 95 9 1 81 11 56 30
10% 10% 6% 11% 14% 10% 11% 9% 11% 10% 14% 4% 11% 7% 10% 10%
1003 126 130 116 105 143 160 114 109 929 52 21 747 156 559 287
4.12 4.08 4.25 4.06 4.07 4.15 4.13 4.17 4.00 4.14 3.74 4.10 4.10 4.29 4.11 4.16
b
1.143 1.114 .958 1.185 1.239 1.153 1.127 1.134 1.262 1.140 1.220 .936 1.141 1.091 1.118 1.151
.036 .088 .086 116 .116 .104 .093 113 111 .037 .165 .199 .042 .089 .047 .068
* .01 .01 .01 .01 .01 .01 .01 .01 * .03 04 * .01 * *
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Eurogroup for Animals: Circus Animals survey, Czechia

Q6.4. The use of wild animals in circuses should be managed by the European Union because of the free movement of goods and services throughout Member States:
To what extent, if at all, do you agree or disagree with the following statements about the role of the European Union in this matter?

Note: Wild animals often used in circuses include elephants, lions, tigers, hippos, monkeys, zebras, giraffes, bears, parrots and reptiles.
BASE: All respondents

Gender Age
Total Male [ Female 1824 | 2534 [ 3544 | 4554 [ 5564 | 65+ [ NET:18-34 | NET:35-54 NET: 55+
Significance Level: 95% a b a b c d e f g h i
Unweighted Total 1033 578 450 118 146 207 165 177 220 264 372 397
Total 1033 501 527 90 170 212 169 156 237 259 381 393
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Strongly agree (5.0) 143 54 87 17 36 32 23 16 19 53 55 35
14% 11% 16% 19% 21% 15% 14% 10% 8% 20% 15% 9%
a efi efi fi efi fi
Somewhat agree (4.0) 189 101 88 18 41 43 30 29 28 59 73 57
18% 20% 17% 20% 24% 20% 18% 19% 12% 23% 19% 15%
f fi f fi f
Neither agree nor disagree (3.0 282 141 137 27 46 68 42 40 59 73 110 99
27% 28% 26% 30% 27% 32% 25% 26% 25% 28% 29% 25%
Somewhat disagree (2.0 169 90 79 11 21 31 28 24 53 32 59 7
16% 18% 15% 12% 12% 15% 17% 16% 22% 12% 16% 20%
abcgh g
Strongly disagree (1.0 162 94 69 6 14 26 34 32 50 20 60 82
16% 19% 13% 6% 9% 12% 20% 20% 21% 8% 16% 21%
b abcg abcg abcg abg abcg
Don't know 89 21 68 11 11 13 11 15 28 22 24 44
9% 4% 13% 12% 6% 6% 6% 10% 12% 8% 6% 11%
a ch ch ch
NET: Agree 331 155 174 35 77 75 53 45 47 112 128 92
32% 31% 33% 39% 45% 35% 32% 29% 20% 43% 34% 23%
fi defhi fi fi f defhi fi
NET: Disagree 331 183 148 17 36 57 63 56 103 52 120 159
32% 37% 28% 19% 21% 27% 37% 36% 43% 20% 31% 40%
b abcg abg abcgh abg abcgh
Base for stats 944 479 460 79 159 199 158 140 209 238 357 349
Mean Score 2.98 2.86 3.10 3.37 3.39 3.12 2.87 2.81 2.59 3.39 3.01 2.67
a defhi cdefhi efi f cdefhi fi
Standard Deviation 1.293 1.269 1.308 1.186 1.229 1.236 1.350 1.304 1.243 1.212 1.292 1.271
Standard Error .042 .054 .066 .116 .105 .089 .109 .103 .089 .078 .069 .068
Error variance * * * .01 .01 .01 .01 .01 .01 .01 * *
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Eurogroup for Animals: Circus Animals survey, Czechia

Q6.4. The use of wild animals in circuses should be managed by the European Union because of the free movement of goods and services throughout Member States:
To what extent, if at all, do you agree or disagree with the following statements about the role of the European Union in this matter?
Note: Wild animals often used in circuses include elephants, lions, tigers, hippos, monkeys, zebras, giraffes, bears, parrots and reptiles.

BASE: All respondents

Significance Level: 95%
Unweighted Total

Total

Strongly agree

Somewhat agree

Neither agree nor disagree

Somewhat disagree

Strongly disagree

Don't know

NET: Agree

NET: Disagree

Base for stats
Mean Score

Standard Deviation

Standard Error
Error variance
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(5.0)

4.0)

(3.0)

(2.0)

(1.0)

Aware that wild animals used in

Region some circuses in the EU Last visit to a circus in the EU
Did not
Did not Visited a visit a
Visited a visit a circus circus
circus circus that did that did
that used | that used not use not use
Stredni Stredni Not Don't wild wild wild wild
Total Praha Cechy Jihozapad Severozapad Severovychod Jihovychod Morava Moravskoslezsko Aware aware know animals animals animals animals
a b c d e f g h a b *c a b c d
1033 164 125 107 119 125 150 104 139 942 64 27 760 157 569 293
1033 129 132 118 110 146 164 117 116 946 62 26 761 161 572 296
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
143 25 18 15 16 14 26 13 16 128 13 2 94 34 69 51
14% 19% 13% 13% 14% 10% 16% 11% 13% 13% 21% 8% 12% 21% 12% 17%
e ac ac
189 27 29 16 21 31 21 25 19 172 12 5 148 27 124 37
18% 21% 22% 14% 19% 21% 13% 21% 16% 18% 19% 21% 19% 17% 22% 12%
d d
282 26 42 31 24 48 48 37 25 260 13 8 206 47 152 81
27% 20% 32% 26% 22% 33% 29% 32% 22% 28% 21% 32% 27% 29% 27% 27%
a ah a
169 19 23 25 17 21 29 16 18 155 11 3 133 17 97 48
16% 15% 17% 22% 15% 15% 18% 14% 16% 16% 17% 13% 18% 11% 17% 16%
b
162 19 14 21 21 22 30 15 19 157 4 2 120 23 85 53
16% 15% 10% 18% 19% 15% 18% 13% 16% 17% 6% 8% 16% 14% 15% 18%
b
89 13 8 9 11 10 8 11 19 74 10 5 59 14 45 27
9% 10% 6% 8% 10% 7% 5% 9% 16% 8% 16% 18% 8% 9% 8% 9%
bef a
331 52 46 31 37 45 48 38 35 300 24 7 243 60 193 87
32% 40% 35% 26% 34% 31% 29% 32% 30% 32% 40% 29% 32% 37% 34% 29%
cf
331 39 37 47 38 43 59 31 37 311 14 5 254 40 182 101
32% 30% 28% 40% 34% 30% 36% 27% 32% 33% 23% 20% 33% 25% 32% 34%
b b
944 116 125 109 98 136 155 107 97 871 52 21 702 147 527 269
2.98 3.16 3.11 2.80 2.94 2.95 2.90 3.04 2.94 2.95 3.38 3.11 2.95 3.21 2.99 2.94
c a a
1.293 1.385 1.192 1.301 1.376 1.204 1.335 1.210 1.351 1.296 1.262 1.117 1.274 1.347 1.261 1.364
.042 114 110 131 132 111 112 125 124 .044 172 .238 .048 113 .055 .084
* .01 .01 .02 .02 .01 .01 .02 .02 * .03 .06 * .01 * .01
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Eurogroup for Animals: Circus Animals survey, Czechia

Q6.5. The European Union should ban the use of all animals in circuses, regardless of whether they are wild (such as elephants and lions) or domesticated (such as
horses and dogs): To what extent, if at all, do you agree or disagree with the following statements about the role of the European Union in this matter?

Note: Wild animals often used in circuses include elephants, lions, tigers, hippos, monkeys, zebras, giraffes, bears, parrots and reptiles.
BASE: All respondents

Gender Age
Total Male [ Female 1824 | 2534 [ 3544 | 4554 [ 5564 | 65+ [ NET:18-34 | NET:35-54 NET: 55+
Significance Level: 95% a b a b c d e f g h i
Unweighted Total 1033 578 450 118 146 207 165 177 220 264 372 397
Total 1033 501 527 90 170 212 169 156 237 259 381 393
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Strongly agree (5.0) 169 54 114 20 34 32 29 24 30 54 61 54
16% 11% 22% 22% 20% 15% 17% 15% 13% 21% 16% 14%
a fi fi
Somewhat agree (4.0) 158 75 81 17 42 29 26 20 24 59 55 44
15% 15% 15% 19% 25% 14% 15% 13% 10% 23% 14% 11%
fi cdefhi cefhi
Neither agree nor disagree (3.0 215 113 102 24 43 50 32 26 41 67 82 67
21% 22% 19% 27% 25% 23% 19% 16% 17% 26% 21% 17%
efi i efi
Somewhat disagree (2.0) 226 106 119 15 22 53 33 36 67 37 86 103
22% 21% 23% 17% 13% 25% 20% 23% 28% 14% 23% 26%
bg bg abg bg abg
Strongly disagree (1.0) 232 144 88 12 21 44 a7 a4 64 32 91 108
22% 29% 17% 13% 12% 21% 28% 28% 27% 13% 24% 28%
b bg abg abg abg abg abg
Don't know 33 10 23 2 7 4 2 6 11 9 6 17
3% 2% 4% 2% 4% 2% 1% 4% 5% 4% 2% 4%
a h h
NET: Agree 327 128 195 37 76 61 54 43 54 114 115 98
32% 26% 37% 41% 45% 29% 32% 28% 23% 44% 30% 25%
a cefhi cdefhi f cdefhi f
NET: Disagree 458 250 207 27 43 97 80 80 131 70 177 211
44% 50% 39% 30% 25% 46% 48% 52% 55% 27% 47% 54%
b abg abg abg abcgh abg abgh
Base for stats 1000 491 504 88 162 208 167 149 227 250 374 376
Mean Score 2.81 2.57 3.03 3.21 3.29 2.77 2.73 2.62 251 3.26 2.75 2.55
a cdefhi cdefhi f cdefhi fi
Standard Deviation 1.397 1.339 1.417 1.341 1.294 1.349 1.454 1.433 1.355 1.308 1.395 1.385
Standard Error .044 .056 .068 124 .109 .095 114 110 .093 .082 .073 .071
Error variance * * * .02 .01 .01 .01 .01 .01 .01 .01 .01
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Eurogroup for Animals: Circus Animals survey, Czechia

Q6.5. The European Union should ban the use of all animals in circuses, regardless of whether they are wild (such as elephants and lions) or domesticated (such as
horses and dogs): To what extent, if at all, do you agree or disagree with the following statements about the role of the European Union in this matter?

Note: Wild animals often used in circuses include elephants, lions, tigers, hippos, monkeys, zebras, giraffes, bears, parrots and reptiles.
BASE: All respondents

Aware that wild animals used in
Region some circuses in the EU Last visit to a circus in the EU

Did not

Did not Visited a visit a

Visited a visit a circus circus
circus circus that did that did
that used | that used not use not use

Stredni Stredni Not Don't wild wild wild wild
Total Praha Cechy Jihozapad Severozapad Severovychod Jihovychod Morava Moravskoslezsko Aware aware know animals animals animals animals

Significance Level: 95% a b c d e f g h a b *c a b c d

Unweighted Total 1033 164 125 107 119 125 150 104 139 942 64 27 760 157 569 293

Total 1033 129 132 118 110 146 164 117 116 946 62 26 761 161 572 296
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly agree (5.0) 169 27 22 12 20 25 22 23 18 149 14 6 111 48 81 65
16% 21% 17% 10% 19% 17% 13% 20% 15% 16% 23% 23% 15% 29% 14% 22%

c ac ac

Somewhat agree (4.0) 158 26 28 20 15 23 18 9 20 149 5 4 113 27 87 41
15% 20% 21% 17% 13% 16% 11% 8% 17% 16% 8% 15% 15% 17% 15% 14%

fg fg g

Neither agree nor disagree (3.0) 215 25 28 24 19 32 32 27 28 190 16 8 154 31 130 38

21% 19% 21% 20% 17% 22% 19% 23% 24% 20% 26% 33% 20% 19% 23% 13%
d d

Somewhat disagree (2.0 226 31 26 33 22 27 40 20 27 214 10 3 180 28 132 66
22% 24% 20% 28% 20% 18% 25% 17% 23% 23% 16% 10% 24% 17% 23% 22%

Strongly disagree 1.0 232 17 22 26 30 35 49 34 19 223 8 1 188 22 130 77
22% 13% 17% 22% 28% 24% 30% 29% 16% 24% 12% 4% 25% 14% 23% 26%

abh a abh abh b b b b

Don't know 33 3 7 4 3 5 3 4 4 21 9 4 15 6 13 9
3% 2% 5% 3% 3% 3% 2% 3% 4% 2% 14% 15% 2% 4% 2% 3%

a

NET: Agree 327 53 50 32 35 47 39 32 38 298 19 10 223 75 167 106
32% 41% 38% 27% 32% 32% 24% 28% 33% 31% 31% 38% 29% 46% 29% 36%

cfg f acd ac

NET: Disagree 458 48 48 58 53 62 89 54 46 437 17 4 368 50 262 143
44% 37% 36% 49% 48% 42% 55% 46% 39% 46% 28% 14% 48% 31% 46% 48%

b abeh b b b b

Base for stats 1000 126 125 114 107 141 160 114 112 925 53 22 745 155 559 288

Mean Score 2.81 3.11 3.02 2.65 2.74 2.83 2.52 2.71 2.92 2.77 3.15 3.50 2.70 3.32 2.74 2.83

cdfg cf f a acd

Standard Deviation 1.397 1.363 1.361 1.292 1.483 1.422 1.379 1.484 1.317 1.396 1.392 1.165 1.382 1.433 1.355 1.526

Standard Error .044 .108 125 127 137 129 114 .148 114 .046 .186 .243 .051 116 .057 .090

Error variance * .01 .02 .02 .02 .02 .01 .02 .01 * .03 .06 * .01 * .01
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